Про вас, про нас, про нефть и газ



AFEHTCTBO НЕФТЕГАЗОВОЙ **ИНФОРМАЦИИ**

Динамика цен на нефть в мае

Ежемесячная газета



НИЖНЕВАРТОВСК | НЕФТЕЮГАНСК | ТЮМЕНЬ | ХАНТЫ-МАНСИЙСК | НЯГАНЬ | ГУБКИНСКИЙ | НОВЫЙ УРЕНГОЙ

ТЕХНОЛОГИИ

«РН-Юганскнефтегаз» пробурил в 2024 году около семи миллионов метров горных пород

Стр. 3

ДАНЬ ПАМЯТИ

Предприятия «Роснефти» отметили юбилей Победы в Великой Отечественной войне

Стр. 10-11

экология

«Самотлорнефтегаз» провёл субботники в Нижневартовске

Стр. 12

СПОРТ

Команда «РН-Уватнефтегаза» победила в отборочном этапе ХХ Летних спортивных игр НК «Роснефть»

Стр. 15



А нефтяная лента

Сохраняя под землёй

В Красноярском крае подготовили к эксплуатации первое в России подземное хранилище нефти. Необходимость в создании объекта возникла в связи с последними геополитическими событиями и недостатком инфраструктуры в некоторых арктических регионах.

Нефть будет складироваться в резервуарах, чтобы избежать её сжигания в период проведения опытно-промышленных работ.

Преференции на разведку

Минприроды РФ предложило установить повышающий коэффициент 1,5 при расчёте затрат на разведку из налога на прибыль для месторождений на суше Арктики и Дальнего Востока. Об этом сообщил глава министерства Александр Козлов.

Сейчас единственным средством поддержки геологоразведки является установка повышающего коэффициента. Такая мера приносит результат. Поэтому, по словам министра, хотелось бы распространения данной инновации и на сушу Арктики.

Новые мощности для газа

В Приморье построят комплекс по производству СПГ. Стоимость проекта составит 3,3 млрд рублей.

В год предприятие сможет производить до 32 тыс. тонн вещества. СПГ будут поставлять транспортным компаниям Приморья и терминалам на границе России и Китая.

Морские поставки под контролем

Совет Федерации принял закон о введении реестра поставщиков бункерного топлива. Изменения коснутся федерального закона «О морских портах в РФ».

Формировать и вести документ будет Росморречфлот. Реестр будет составляться с учётом норм Минтранса РФ.

Добыча нефти в мире – к росту

Международное энергетическое агентство (МЭА) повысило прогноз роста мировой добычи нефти по итогам 2025 года на 370 тыс. баррелей в сутки - до 1,61 млн. Таким образом, среднегодовой показатель добычи достигнет 104,63 млн баррелей в

В 2026 году МЭА ожидает дальнейший рост мировой добычи нефти, прогнозируя увеличение ещё на 960 тыс. баррелей в сутки, до 105,59 млн баррелей.

Средний уровень цены российской нефти Urals за апрель 2025 года составил \$54,76 за баррель.



Энергия добычи

«РН-Уватнефтегаз» ввёл в эксплуатацию новые мобильные электроподстанции



«РН-Уватнефтегаз», один из ключевых добывающих активов «Роснефти» в Тюменской области, запустил в работу две высокоавтоматизированные мобильные подстанции на месторождении им. Малыка. Новые объекты — «Керн» напряжением 110 кВ и «Дюкер» напряжением 35 кВ — обеспечат дополнительную электрическую мощность при вводе нового фонда скважин.

Подстанции изготовлены отечественным производителем по индивидуальному заказу «РН-Уватнефтегаза», мощность трансформатора каждой составляет 25

Скорость ввода в эксплуатацию данных мобильных подстанций с учётом проектирования, изготовления и монтажа в два

раза быстрее, чем у стационарных аналогичных объектов, а общие затраты на строительство ниже почти на 30%. Высокая эффективность сроков ввода достигнута благодаря модульной технологии и полной мобильности объекта

ловым и коммутационным оборудованием российского производства, которое адаптировано для бесперебойной работы в климатических условиях севера Тюменской области. Автоматика управления и устройство релейной защиты обеспечивают удалённый контроль за оборудованием в режиме реального времени.

Для реализации схемы подключения мобильных подстанций проложены высоковольтные линии различного уровня напряжения (6, 35, 110кВ) общей протя-

жённостью около четырёх километров. Фундаменты опор имеют ледовую защиту, которая повышает надёжность конструкций воздушной трассы, проходящей в основном по болотистой местности.

Сегодня предприятие эксплуатирует бо-448 подстанции различного клас са напряжения, 89 распределительных устройств и линий электропередачи различного вида исполнения общей протяжённостью более 3,2 тыс. км.

Системная работа по повышению эффективности производственных объектов - один из ключевых элементов стратегии «Роснефти». Компания проводит планомерную работу, направленную на сокращение операционных и капитальных затрат за счёт внедрения передовых технологических решений.



срочная программа развития энергетического хозяйства. Это позволяет обеспечить активы Уватского проекта надёжным энергоснабжением в условиях растущих объёмов бурения скважин на лицензионных участках.

Здесь работают лучшие

В «РН-Юганскнефтегазе» подвели итоги локального этапа смотра-конкурса профессионального мастерства



ЕЛЕНА БЕРЕГОВА

В ООО «РН-Юганскнефтегаз» определили победителей в конкурсе «Лучший по профессии». По итогам соревнования из 171 участника определились мастера своего дела в 19 рабочих профессиях.

В 2025 году конкурс включил в себя ещё две номинации: «Машинист крана» и «Электромонтёр по испытаниям и измерениям (бригада из двух человек)»

Отметим, что конкурс включает в себя два этапа: теоретическую часть, где проверяются знания по технологии производства работ и технике безопасности, и практическую, в которой важно правильно отработать операции из трудовой практики.

По словам первого заместителя генерального директора по производству - главного инженера 000 «РН-Юганскнефтегаз» Алексея Катермина, за 20 лет существования «Лучший по профессии» стал символом профессионализма и корпоративного духа компании

««РН-Юганскнефтегаз» был и остаётся лидером в добыче нефти и кузницей высококвалифицированных рабочих кадров. Для участников сегодняшнее событие - возможность проверить себя, поделиться знаниями и опытом. Желаю каждому из вас проявить лучшие качества характера и профессионализм, а жюри - мудрости и внимания при подведении итогов», - обратился он к сотрудникам предприятия в преддверии конкурса.

Получив наставление на победу, участники состязаний разошлись по аудиториям. Стартовым испытанием для конкурсантов стало решение тестовых вопросов. Главное для каждого специалиста – это внимательность и нацеленность на положительный результат. Все вопросы тестовых заданий хорошо им известны, так как применяются ежедневно в работе.

В каждой профессии жюри отдельно определило победителя в специальной номинации «Безопасный труд». Ежегодно в ней отмечают специалиста, который справился с заданием в соответствии со всеми требованиями безопасности и охраны труда.



Товарный оператор ЦППН-5 УППН Оксана Шитт приняла участие в конкурсе впервые. На предприятии она всего лишь год, но это не помешало ей блестяще справиться не только с заданиями, но и с волнением. В итоге в копилке девушки второе место в номинации «Оператор товарный» и победа в престижной номинации «Безопасный труд».

«Если честно, до сих пор не верится. Для меня победа станет трамплином для профессионального роста. Надеюсь, оправдаю работой возложенное на меня доверие», - поделилась она.

Не остались в стороне и участники-ветераны. Слесарь-ремонтник ЦППД-2 УППД Виктор Киселёв уже в четвёртый раз участвует в смотре-конкурсе. Прошлый год для него стал золотым. Он представлял предприятие на финале в Самаре. Тогда до победы не хватило буквально немного, и он пообещал себе, что через год добьётся своего – станет первым на уровне «Роснефти».

«Конечно же, я счастлив, что покорил эту вершину и обошёл своего главного конкурента. Теперь иду за победой, впереди меня ждёт серьёзная подготовка длиной в несколько месяцев, - поделился он. - Всем, кто тоже намеревается попробовать свои силы в конкурсе, советую научиться справляться со стрессом. От того, насколько его преодолеешь, будет зависеть уровень выступления. Оно должно быть чётким, внятным и объёмным».

Помимо победы в номинации «Слесарь-ремонтник», Виктор Киселёв был отмечен наградой «Безопасный труд».

Локальный этап стал генеральной репетицией перед самым ответственным корпоративным мероприятием - конкурсом «Лучший по профессии» на всероссийском уровне компании «Роснефть». В 2025 году он состоится в Уфе. Нет сомнения, что нефтяники ООО «РН-Юганскнефтегаз» ещё раз докажут: в обществе работают лучшие мастера своего дела, а труд на предприятии является безопасным, производительным и эффективным.

Открытия высокого уровня

Центр исследований керна ТННЦ изучил юбилейную пробу нефти

Тюменский нефтяной научный центр - ведущий проектный институт «Роснефти» в сфере «Наука в разведке и добыче». В Центре исследований керна ТННЦ изучаются образцы с месторождений от Урало-Поволжья, Западной и Восточной Сибири до Сахалина.

Лабораторные исследования служат научной базой для точной оценки запасов, проектирования разработки месторождений и повышения эффективности добычи углеводородов.

Недавно сотрудники зарегистрировали в информационной системе «РН-ЛАБ» юбилейную, 20-тысячную, пробу нефти, извлечённую на одном из месторождений

Исследованием проб пластовых флюидов занимаются более 30 специалистов: химики, биологи, физики, а также геологи и специалисты в сфере разработки месторождений. Учёные определяют физико-химические параметры нефти и конденсатов, изучают пробы под давлением, достигающим 100 МПа, анализируют количественный и качественный состав органических веществ в пластовых флюидах.

«Первые пробы пластовых флюидов поступили в Центр исследований керна в 2009 году, - рассказал начальник отдела исследований свойств пластовых флюидов Сергей Заночуев. -В 2017 году регистрация и учёт проб были автоматизированы благодаря созданию и внедрению собственной программной разработки - информационной системы «РН-ЛАБ». Сегодня эта система помогает оптимизировать все процессы исследований керна и пластовых флюидов - от приёмки до выдачи результатов и контроля качества исследований».



🕻 🕻 За годы работы специалисты внедрили важные методы изучения флюидов, запатентовали ряд изобретений, а суммарное количество изученных проб достигло 40 кубометров – это объём цистерн двух





Новая эра хранения

В Красноярском крае подготовили к эксплуатации первое в России подземное хранилище нефти. Объём резервуара невелик и предназначен для оперативного, а не стратегического хранения. Новость Агентству нефтегазовой информации прокомментировал глава Государственной комиссии по запасам полезных ископаемых Игорь Шпуров:

– Эта идея родилась в период внешних ограничений, в частности, после введения квот ОПЕК. Тогда возникла необходимость в механизме, который позволил бы не останавливать добычу и не консервировать скважины.

Остановка чревата снижением эффективности использования недр. Расконсервация же, когда она потребуется, не гарантирует возвращения к прежним показателям дебита и добычи и влечёт за собой значительные финансовые затраты. Всё это может привести к не рациональному использованию недр и безвозвратным потерям нефти в пласте. Гораздо разумнее хранить излишки в специальных подземных резервуарах, чтобы при необходимости оперативно восполнить дефицит.

Роснедра и ГКЗ разработали методические рекомендации, определяющие оптимальные места, условия и технологии строительства. В результате одна из компаний смогла предложить новый вид услуг.



Главное преимущество – предотвращение безвозвратных потерь нефти в пласте. Не останавливая скважины и месторождения, мы продолжаем добывать нефть.



🖊 На законодательном уровне созданы все условия для создания подобных хранилищ, определены необходимые требования. Дальнейшие действия - за компаниями.

Сила горизонта

Годовая проходка «РН-Юганскнефтегаза» достигла около 7 млн метров горных пород



«РН-Юганскнефтегаз», крупнейший нефтедобывающий актив «Роснефти», в 2024 году пробурил около семи миллионов метров горных пород. Это 23% от всей проходки в эксплуатационном бурении российской нефтяной отрасли.

На месторождениях предприятия построено 1612 нефтяных скважин, из них 1001 горизонтальные и семь многозабойных/многоствольных.

В прошлом году предприятие обновило производственные рекорды. В июне проходка в эксплуатационном бурении составила 678 тыс. метров за месяц, в августе суточная проходка достигла 30 тыс. метров горных пород.

На месторождениях нефтяники начали тиражировать технологию крепления горизонтальных скважин со спуском и цементированием хвостовика с вращением. Метод обеспечивает равномерное распределение цемента в заколонном пространстве и повышает качество его сцепления с горной породой. Для контроля и оптимизации производственного процесса внедрили систему автоматического управления бурением.

Методом зарезки бокового ствола реконструировано 687 нефтяных скважин. Из 814 скважин после 3БС начали добывать нефть. В результате применения технологии в 2024 году предприятие дополнительно получило около 1,7 млн тонн. Количество скважин, введённых в добычу после 3БС, увеличилось на 23% по сравнению с предыдущим голом.

емости продуктивного пласта, а также сохранения устойчивости горных пород, применялся буровой раствор на углеводородной основе. Строительство многоствольной скважины выполнено корпоративным нефтесервисным предприятием ООО «РН-Бурение». Для интенсификации добычи нефти специалисты провели многостадийный гидроразрыв пласта.



На месторождениях «РН-Юганскнефтегаза» работают 139 станков эшелонного типа и 84 мобильных буровых установки. Большая часть буровых мощностей представлена внутрикорпоративным нефтесервисом «РН-Бурение».

При эксплуатационном бурении и зарезке бокового ствола (ЗБС) специалисты успешно опробовали систему заканчивания многоствольных скважин TAML четвёртого уровня сложности. Весной текущего года «РН-Юганскнефтегаз» запустил в эксплуатацию на Приобском месторождении нефтяную скважину с двумя горизонтальными стволами, что позволило получить приток нефти 95 тонн в сутки. Многоствольная скважина построена по технологии TAML четвёртого уровня сложности и добывает нефть из двух продуктивных пластов одновременно.

Скважина построена за 37,6 суток, общая длина боковых стволов составляет 2054 метра. Бурение горизонтальных участков проводилось с применением роторно-управляемой системы. Траектория ствола контролировалась приборами каротажа, входящими в компоновку низа бурильной колонны. Для исключения снижения проница-

За 15 операций было закачано 1752 тонны расклинивающего агента. Подбор параметров и создание дизайна ГРП выполнялись в корпоративных программных продуктах.

Внедрение системы многоствольного заканчивания ТАМL даёт возможность увеличить зону дренирования продуктивного пласта, снизить капитальные затраты на строительство скважин и наземной инфраструктуры.

В ближайшей перспективе предприятие планирует реализовать ещё одну скважину с технологией заканчивания TAML-4.

Развитие технологического потенциала – один из ключевых элементов стратегии «Роснефть-2030». Внедрение новых решений позволяет повысить геологический потенциал скважин и вести рентабельную добычу сложных запасов углеводородов.

Нефтедобыча с заботой о природе

Нефтяники повышают эффективность геолого-технических мероприятий

«Самотлорнефтегаз», один из ключевых добывающих активов «Роснефти», ввёл в эксплуатацию мобильную установку по производству специализированного раствора. Она предназначена для проведения геологотехнических мероприятий и ремонта скважин.

Установка повышает экономическую эффективность нефтесервисных работ и экологические показатели, в том числе за счёт отказа от забора воды из природных источников.



Новая установка обладает производительностью 350 куб. м в сутки и интегрирована в систему поддержания пластового давления для использования подтоварной воды вместо природной. Модульная конструкция включает специализированные блоки с насосами, оборудование для приготовления растворов и дозирования реагентов, ёмкости смешивания и хранения, эстакаду для отгрузки готового раствора.

Производственные циклы полностью автоматизированы, что позволяет значительно сократить время приготовления раствора и повысить его качество.

Всё оборудование изготовлено отече-ственными производителями и имеет высокую стойкость к перепадам температур в климатических условиях Сибири.

«Роснефть» уделяет приоритетное внимание инновационной деятельности и определяет технологическое лидерство как ключевой фактор конкурентоспособности на нефтяном рынке. Компания также реализует ряд масштабных экологических программ, минимизирует воздействие на окружающую среду и повышает экологичность производства.



Польза инноваций

«РН-Пурнефтегаз» внедрил новую технологию регулирования давления в скважинах

Специалисты «РН-Пурнефтегаза» (входит в нефтегазодобывающий комплекс «Роснефти») успешно применили отечественную инновационную установку локального регулирования давления в нагнетательных скважинах. Эффект от внедрения новации составляет 12 млн рублей в год для одной скважины.

Система позволяет управлять объёмами закачки воды для поддержания пластового давления и значительно упрощает эксплуатацию скважин. Установка разработана на базе стандартного оборудования для добычи нефти, располагается на поверхности кустовой площадки и может соединяться с несколькими скважинами.

Оборудование, которое использовалось ранее, было погружным – для его установки и обслуживания требовалось про-

водить дорогостоящие и трудозатратные капитальные ремонты

Новый подход и полученный опыт специалисты тиражируют на другие месторождения «Роснефти». Это будет способствовать повышению экономической эффективности разработки объектов.



Применение уникальной технологии позволяет снизить потребление электроэнергии на 1 200 тыс. кВт/ч в год на одной скважине. Кроме того, теперь возможно проводить гидродинамические исследования без остановки процесса закачки.

История длиною в жизнь

Сотрудники ООО «РН-Юганскнефтегаз» приняли участие в митинге у легендарной скважины Р-63



АНАСТАСИЯ ВЫРВА

История югорской нефтедобычи хранит множество знаменательных событий. Одно из таких – первая отправка Усть-Балыкской нефти на Омский нефтеперерабатывающий завод 26 мая 1964 года.

В память о трудовом подвиге первопроходцев, которые в суровых условиях заложили фундамент для развития нефтяной отрасли в регионе, сотрудники ООО «РН-Юганскнефтегаз» принимают участие в митинге у скважины Р-63, посвящённом этой дате.

Вот и в 2025 году главными героями традиционной встречи снова стали ветераны-нефтяники, геологи, буровики и старожилы.

«Именно благодаря вашему подвигу стало ясно: нефть на Усть-Балыке есть, а Югра нуждается в новых городах. Низкий поклон вам, дорогие старожилы, за то, что остаётесь с нами. Молодёжь ориентируется на вас в стремлении своим трудом доказывать, что югорчане — самые сильные, крепкие и стойкие люди», — поблагодари, и о. заместителя генерального директора по работе с контролирующими и надзорными органами ООО «РН-Юганскнефтегаз» Дмитрий Смирнов.

К старожилам также обратился и заместитель председателя совета молодых

специалистов ООО «РН-Юганскнефтегаз» Илья Бубнов.

«Хочу выразить глубочайшую благодарность тем, кто стоял у истоков отрасли. Ваш труд в суровых сибирских условиях и вера в успех – фундамент, на котором мы строим будущее. Дорогие ветераны, ваши истории нас вдохновляют, а ваши победы учат не бояться преград. Мы сохраним и приумножим то, что было создано вашими руками», – подчеркнул он.

Участники памятного мероприятия возложили цветы к мемориалу легендарной скважины Р-63. Ветеран «РН-Юганскнефтегаза» и почётный житель Нефтеюганска Дина Оборовская вспомнила о непростых буднях нефтяников-первопроходцев.

«Жили в палатках при полном отсутствии дорог и электросетей, практически вручную расчищали лес: техника то и дело вязла в



Молодые специалисты поблагодарили ветеранов

болоте. Эта скважина – символ трудовой доблести наших земляков. Конечно, мы гордимся тем, что наша работа не забыта, наш труд имеет продолжение. Хочу пожелать успехов «РН-Юганскнефтегазу»: пусть добыча растёт, открываются новые месторождения», – рассказала она.

<<

Слова благодарности ветеранам производства выразили молодые специалисты «РН-Юганскнефтегаза». Для них первопроходцы настоящие герои, которые дали шанс предприятию стать одним из крупнейших нефтедобывающих предприятий России.

Председатель общества старожилов Нефтеюганска Татьяна Завьялова отметила, что перед нынешним поколением стоит важная задача — увековечить подвиг нефтяников-первопроходцев, благодаря трудовому подвигу которых Югра стала одним из наиболее развивающихся регионов Российской Федерации.

«Эта отправка имела огромное значение не только для судьбы Югры, но и для всего СССР. Ветераны отрасли с энтузиазмом молодости и в сложнейших климатических условиях добывали чёрное золото и поднимали необустроенный край, где теперь живут их дети и внуки», – сказала Татьяна Николаевна.

В заключение праздничного мероприятия ветераны предприятия и молодые специалисты ещё долго беседовали о первых годах открытия ключевого объекта города. Старожилы вспоминали свою молодость, тяжёлую, но интересную работу, которую они с честью выполнили для будущих поколений.

ВЕРОНИКА САИТОВА

В Нижневартовском краеведческом музее им. Т. Д. Шуваева начал работу интерактивный комплекс «Дорогами подвига: Берлин – Самотлор». Платформа объединила истории фронтовых и трудовых подвигов людей, в чьих биографиях воедино сплелись Великая Отечественная война и освоение легендарного месторождения.

Проект, приуроченный к 80-летию Великой Победы и 60-летию Самотлора, реализован при поддержке «Самотлорнефтегаза» в рамках соглашения о сотрудничестве «Роснефти» и правительства Югры.

Первыми посетителями интерактивной экспозиции стали ветераны и молодые специалисты предприятия, а также активисты «Движения первых».

«На Самотлоре в первых рядах трудились те, кто добывал Победу на фронте в годы войны, а также те, кто работал днями и ночами на заводах, снабжая Красную Армию. Благодаря их самоотверженности и желанию помочь стране восстановиться после войны, было открыто одно из крупнейших нефтяных месторождений», - подчеркнула председатель Совета ветеранов войны, труда и пенсионеров АО «Самотлорнефтегаз» Лидия Важина.

Страницу, посвящённую своему дедушке Семёну Лукичу Малыгину, нашла в базе данных информационного киоска Ольга Ефремова. Она продолжает дело первопроходца и трудится в испытательной химико-аналитической лаборатории «Самотлорнефтегаза».

От Берлина до Самотлора

При поддержке «Роснефти» в Нижневартовске открыли интерактивный комплекс

Бригада Малыгина вошла в историю Самотлора, пробурив вторую разведочную скважину легендарного месторождения после знаменитой Р-1. За свой труд первопроходец удостоен множества наград, в том числе звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина. Ратные заслуги Семёна Лукича также были неоднократно отмечены государством

«Одну из наград мой дед получил за то, что смог под непрекращающимися обстрелами врага вплавь, держа в зубах провод, переплыть реку Днепр, чтобы обеспечить связь между войсками. Эта была сложная операция, немцы бомбили советские войска, грохот стоял неимоверный. Ещё двух медалей «За отвагу» дед удостоился в 1945-м, когда устранил повреждения кабеля на поле боя. После окончания Великой Отечественной он участвовал в войне с Японией, был мобилизован лишь в 1950-м», – вспоминает Ольга Ефремова.

С биографиями первопроходцев Самотлора в информационном киоске ознакомилась и 10-классница Анна Максимюк.



«Многие имена, к примеру, Григория Норкина, Юрия Эрвье, я знала и раньше, но про их фронтовое прошлое мне стало известно только сегодня. Они победили на одной войне и приехали сюда, в Западную Сибирь, снова побеждать и совершать трудовые подвиги. Это достойно безграничного уважения», – отметила школьница.

Данные о ветеранах, трудившихся на Самотлорской земле, научные сотрудники собирали на протяжении более чем 50 лет, эту работу начал основатель Нижневартовского краеведческого музея, почётный житель города Тимофей Дмитриевич Шуваев. Всего в интерактивном комплексе хранятся сведения о 730 участниках Великой Отечественной войны, осваивающих месторождения.

Комплекс также включает сведения об истории Самотлора. Они наглядно представлены в виде шкалы времени, отражающей основные вехи развития месторождения.



Информационный киоск содержит фото-, видеомате-риалы, графическую и текстовую информацию, что привлекает внимание к экспозициям посетителей разного возраста и увеличивает аудиторию музея.

Струны души

«Роснефть» подарила жителям Нефтеюганска концерт Хора Сретенского монастыря

ЕЛЕНА БЕРЕГОВА

При поддержке «РН-Юганскнефтегаза» в Нефтеюганске состоялся концерт Хора Сретенского монастыря. Коллектив выступил с новой музыкальной программой «Великой Победе посвящается».

Многие из зрителей – сотрудники общества, ветераны отрасли, семьи сотрудников – уже хорошо знакомы с творчеством коллектива. Сотрудничество НК «Роснефть» и хора началось в 2015 году, с тех пор дружный тандем смог реализовать множество творческих проектов. Ежегодно представить свою новую программу коллектив приезжает на родину одного из крупных дочерних предприятий компании – в Нефтеюганск.

В зале не было ни одного свободного места. Зрители замерли в ожидании музыкального волшебства, чтобы вновь услышать те священные песни, что вели в бой наших победителей и помогали выжить даже в самые трудные времена.

В этом году со сцены с глубокой любовью к Родине лились композиции, знакомые многим поколениям россиян: «Тёмная ночь», «Прощание славянки», «Катюша», «Русское поле». Знакомые с детства песни зрители подхватывали с первых строк. В такие моменты сцена и зал сливались в единый многоголосый хор. При звучании песни «Поклонимся великим тем годам» зрители подпевали стоя.

«Наши солисты провели колоссальную работу по изучению личных семейных архивов в

поисках историй героев Великой Отечественной войны среди родных. Эта концертная программа сблизила нас, сплотила. И ребята, рассказывая со сцены о своих родных героях, помогают и зрителю вспомнить их семейную причастность к нашей общей Победе», рассказал композитор, директор Хора Сретенского монастыря Фёдор Степанов.

Он также сравнил глубину, масштаб и символизм военных песен с нефтяным месторождением.



Пение Хора Сретенского монастыря называют молитвой в звуке благодаря уникальности голосов певцов



<<

Песни военных лет возвращают нас к истокам, позволяя преодолевать границы и путешествовать во времени: посидеть в землянке с сослуживцами, прикоснуться к белому платочку девушки Катюши, насладиться темнотой ночи и широтой русских полей.

«Как нефть питает всю нашу страну, так и русская музыка насыщает всех нас, объединяя уникальным культурным кодом и традициями всех жителей великой страны», – подчеркнул он.

Тенор Александр Борозейко солирует в хоре четыре года из 30 лет существования музыкального коллектива.

«В программе «Великой победе посвящается» я также рассказываю с экрана историю своего двоюродного деда, который был разведчиком и вернулся с войны только спустя четыре года после её окончания, хотя его все считали погибшим», – отметил он.

Музыкальному коллективу удалось привычные всем композиции открыть с другой стороны, дополнив их уникальным прочтением и новой аранжировкой. В канву программы был гармонично вписан и

настоящий мультимедийный «Бессмертный полк».

«Это подарок для жителей Нефтеюганска: услышать дорогие сердцу музыку и стихи в исполнении такого прославленного коллектива», – поделилась ветеран «РН-Юганскнефтегаза», почётный житель города Дина Оборовская.

Зрительница Елена Тимошенко на концерте не сдерживала слёз, каждая композиция находила живой отклик в сердце.

«Яркие голоса, превосходная постановка – всё это переполняет душу, естественно, не сдерживаешь эмоции, ты их не стесняешься, даёшь волю чувствам», – отметила она.

Гастроли Хора Сретенского монастыря продолжают свой путь по 24 регионам присутствия «Роснефти». В этом году его увидят почти 50 тыс. человек по всей России.

Звуки Победы: от сердца к сердцу

В Тюмени прошёл концерт Хора Сретенского монастыря



ЛАРИСА ПРИВАЛОВА

Хор представил новую концертную программу, посвящённую 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Два отделения, сотканные из 24 музыкальных композиций, развернули перед слушателями панораму времени — от тягот и отчаяния к робкой надежде, от веры и любви к долгожданной Победе.

Мероприятие прошло в Тюменской филармонии. Зал заполнили сотрудники дочерних обществ компании «Роснефть» и их семьи. На концерте присутствовали и почётные гости – ветераны нефтяной промышленности.

За мгновение до первых аккордов зрители затихли в предвкушении соприкосновения с душой, ведь песни военных лет это не просто музыка, это сама жизнь, застывшая в нотах и словах.

Концертная постановка предстала калейдоскопом реальных судеб героев, прошедших сквозь горнило войны от Москвы до Берлина. Артисты проекта делились сокровенными историями о своих близких – участниках

Великой Отечественной, сплетая нити прошлого и настоящего.

Вслед за песнями «От героев былых времён», «Шли солдаты» со сцены прозвучала история Акима Топоркова, ушедшего на фронт в составе новосформированной дивизии. Ему было суждено служить меньше года. Весной 1942-го семья получила известие о том, что красноармеец пропал без вести. Лишь летом 2017 года потомки Лишь летом 2017 года потомки Лишь яковлевича смогли проститься с ним у братской могилы в Смоленской области.

Автор идеи и режиссёр постановки, директор Хора Сретенского монастыря Фёдор Степанов признался, что рождение этой программы для каждого участника коллектива было сродни вынашиванию ребёнка – и по срокам, и по глубине переживаний.

«Создание программы совпало с 30-летием коллектива. Для нас – это духовная кульминация нашего творчества и большая честь прикоснуться к великой музыке, – рассказал он. – Творчество военных лет, словно навигатор, указывающий верный путь, помогает проникнуть в глубины сердца, найти ответы на вопросы: в чём единство нашей страны, в чём радость простой русской песни».

«Священная война», обжигающая ужасом и болью первых дней войны, тихие и нежные строки «В землянке», написанные корреспондентом газеты «Красноармейская правда» Алексеем Сурковым после изнурительного фронтового дня под Истрой, звонкая и всепобеждающая «Катюша» – каждую песню зрители встречали с восторгом. Подпевали, плакали и аплодировали стоя.



Вместе с артистами зрители пережили калейдоскоп эмоций

«Мы впервые побывали на выступлении хора. Это что-то невероятное. Услышать любимые песни накануне Дня Победы в таком филигранном исполнении – бесценно, – поделился начальник планового отдела перспективного развития «Тюменнефтегаз» Максим Ярмоленко. — 9 Мая — священный праздник для нашей семьи, и песни военных лет — его неотъемлемая часть. В годы Великой Отечественной они поднимали боевой дух, сплачивали, дарили веру и надежду».

Вместе с хором зрители пропели и всеми любимые строки из композиций «Смуглянка», «Тёмная ночь», «Журавли». Кульминационную песню «День Победы» люди приветствовали, как и поётся в стихах этого великого произведения, стоя «со слезами на глазах».

пастроли хора проходят при поддержке ПАО «НК «Роснефть». В программе этого тура – концерты в 24 городах в регионах присутствия компании.

«Такая масштабная работа без поддержки «Роснефти» была бы невозможна. Вместе с коллективом, насчитывающим около 20 человек, по стране путешествует мультимедийное, световое и звуковое оборудование, служащее проводником в сердца людей», – подчеркнул Фёдор Степанов.



Благодаря поддержке компании коллектив создаст масштабный фильм-концерт о туре, который охватит выступления во всех городах. После публикации в интернете это произведение искусства станет доступно многомиллионной аудитории по всему миру.

Топливо Победы

«Тюменнефтегаз» показал фильм «Война моторов»



ЕЛЕНА БЕРЕГОВА

Волонтёры «Тюменнефтегаза», дочернего общества НК «Роснефть», организовали в Тюмени просмотр документального фильма «Война моторов». Мероприятие было приурочено к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В просмотре приняли участие жители города, учащиеся «Роснефть-классов», а также молодые специалисты «РН-Уватнефтегаза» и Тюменского нефтяного научного центра. Почётными гостями стали ветераны ТЭК и представители регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост».

Фильм «Война моторов» был создан при поддержке «Роснефти» совместно с Минэнерго России и Губкинским университетом. Название было выбрано неслучайно, именно так Великую Отечественную войну прозвали российские нефтяники, которые в тылу совершали личный подвиг, приближая

Победу своим трудом и упорством. В фильме идёт повествование о работе нефтяной промышленности в 1941—1945 годах. Тогда Победу ковали не только на линии фронта, её в буквальном смысле добывали и в тылу. Без самолётов и танков невозможно представить подвиг наших солдат. Но чтобы техника шла в бой, необходимо топливо. Перекраивая карту промышленных объектов, восстанавливая разрушенные заводы, СССР шло навстречу Победе, обеспечивая фронт даже в самые сложные периоды необходимым горючим.



Зрители смотрели киноленту, не отрывая взгляда от экрана

После просмотра фильма многие не смогли сдержать слёз. Не зря говорят, что пламя войны не обошло стороной ни одну семью. У главного специалиста планово-экономического отдела «Тюменнефтегаза» Светланы Тагизовой с войной неразрывно связаны бабушка и дедушка. Пётр Фёдорович Мезенцев воевал с 14 лет, пройдя не только Великую Отечественную, но и Советско-японскую войну. Его супруга Александра Фёдоровна помогала в тылу. Каждый год в преддверии важного для семьи Светланы праздника они садятся за стол и по фотоснимкам дедушки вспоминают те непростые, но такие значимые события жизни.

«Для нашей страны слишком высокой была цена завоёванной Победы. Поэтому сейчас важно помнить и чтить тех, кто воевал, передавая свои знания поколениям, – подчеркнула Светлана. – Фильм «Война моторов» очень полезен, он показывает, насколько неоценим вклад нефтяников в Победу. Без их деятельности, к сожалению, сложно было бы добраться до Германии. Я горжусь, что предприятия нефтегазовой промышленности внесли неоценимый вклад в Победу».

Великая Отечественная война – это не просто трагедия прошлого, но и урок для будущего. Не менее яркие эмоции от просмотра кинокартины остались и у молодого поколения. Курсант центра «Аванпост» Алла Бубенко из фильма узнала о неоценимом вкладе советских нефтяников в годы Великой Отечественной войны.

«Никогда прежде не задумывалась о том, какую важную роль сыграли нефтяники в снабжении армии в годы войны. Фильм очень интересный и познавательный. Если бы не работа в тылу, мы, наверное, сейчас не стояли здесь, у нас бы не было светлого будущего. Моя семья также чтит память о тех, кто был на войне. Нам есть, кем гордиться и с кого брать пример», – отметила она.

После просмотра фильма для погружения в историю волонтёры «Тюменнефтегаза» организовали для всех присутствующих интеллектуальную игру в формате викторины «80 вех Великой Победы». Самым активным участникам были вручены памятные открытки с символикой юбилея Победы.



В честь 80-летнего юбилея сотрудники «Роснефти» проводят просветительские акции и уроки, которые направлены на сохранение исторической памяти. В течение года запланированы встречи с ветеранами, патриотические акции и творческие конкурсы.

ГУЛЯ БЕССОНОВА

«Война моторов» - так называется документальный фильм, созданный при поддержке «Роснефти» и рассказывающий о вкладе отечественной нефтяной отрасли в Победу в Великой Отечественной войне. «Самотлорнефтегаз» провёл в Нижневартовске двухнедельный киномарафон, посвящённый 80-летию Великой Победы.

Одна из встреч с участием учеников «Роснефть-классов» и ветеранов нефтегазодобывающей отрасли прошла в подростковом клубе «Лидер», открытом в Нижневартовске благодаря поддержке нефтяной компании.

Школьники смотрят фильм, время от времени записывая новую для себя информацию, — собирают интересные факты, которые пригодятся для викторины. Но уникальные архивные материалы и воспоминания реальных людей захватывают их внимание полностью — многие о предстоящей викторине забывают. Ещё бы! На экране их ровесники — щуплые, плохо одетые подростки собирают в заснеженном поле буровые установки. Ребята понимают: в тылу тоже шла битва не на жизнь, а на смерть — за нефть, за топливо — для самолётов, танков, поездов, орудий.

Мультимедийный формат проекта дополнила передвижная тематическая экспозиция «Память сердца». Первый блок выставки посвящён ключевым историческим фактам о нефти Победы, второй – фронтовикам, которые стали первыми нефтяниками Самотлора. На стендах – героические биографии первооткрывателей ставшего легендарным месторождения: Григория Норкина, Семёна Малыгина, Николая Сливина, Бориса Осипова, Матвея Крола.

Нефть для фронта

Волонтёры Самотлора устроили киномарафон ко Дню Победы

Восьмиклассник школы № 15, участник «Движения первых» Эльдар Мамат-казиев долго смотрит на фотографию молоденького, задорно улыбающегося солдата. Это Юрий Эрвье, геолог, который во время Великой Отечественной войны служил в сапёрных частях, участвовал в обороне и освобождении

Северного Кавказа и Украины, а через 20 лет после Победы, в мае 1965-го, руководил управлением «Тюменьнефтегеология».

«У многих первопроходцев Самотлора, у геологов и тех, кто добывал первую нефть, – фронтовое прошлое, – сказал Эльдар

после экскурсии. – Победили на одной войне и приехали сюда, в Западную Сибирь, снова побеждать и здесь тоже совершали подвиги. Великие люди!»

В этот день на встречу к ребятам пришли ветераны Самотлорского месторождения, чьи детские годы выпали на военные и послевоенные годы. Председатель совета ветеранов войны, труда и пенсионеров АО «Самотлорнефтегаз» Лидия Степановна Важина рассказала о нефтянике Киме Владимировиче Чигиневе, много лет отдавшем промыслу. Строки его стихотворения: «А когда лихие танки разгонялись на Берлин, я в тринадцать лет болванки средь литья носил для мин» – перекликались с материалами фильма и выставки.

Почётный нефтяник Самотлора, один из родоначальников внедрения газлифтного метода эксплуатации на Самотлоре, кавалер ордена «Трудовой славы», ветеран труда РФ Сягит Сулейманович Сайфуллин рассказал ребятам о том, как поднималось производство на Самотлоре. В завершение встречи все её участники спели песню «Смуглянка».

Уникальный документальный фильм «Война моторов» был также представлен в киноклубе «Ностальгия», который действует при поддержке АО «Самотлорнефтегаз» в рамках соглашения «Роснефти» с правительством Югры, в главном офисе предприятия.

После просмотра документальной киноленты на большом экране зрители поделились впечатлениями, отметив, что представленный материал повышает не только знания, но и способствует формированию патриотического сознания представителей разных возрастов.



Просветительский проект объединил

более 500 нижневартовцев: нефтяников-

всероссийского «Движения первых».

первопроходцев, ветеранов города, сотрудни-

ков предприятия, школьников и активистов

Беседа о главном

«РН-Уватнефтегаз» провёл урок мужества для ребят из «Роснефть-класса»

ПАТРИЦИЯ НОВИКОВА

В преддверии 80-летия Великой Победы нефтедобывающее предприятие «РН-Уватнефтегаз» организовало урок мужества для учеников из «Роснефть-класса» школы № 25 города Тюмени. Главным событием стала встреча с председателем комиссии Тюменского областного совета ветеранов войны и труда Сергеем Кривошеиным.

Сергей Иванович – уроженец села Нижняя Тавда Тюменской области, окончил Тюменское высшее военно-инженерное командное училище и Военно-инженерную академию им. В. В. Куйбышева. Принимал участие в боевых операциях в Афганистане, за мужество и героизм был награждён орденом Красной Звезды. Сегодня полковник запаса возглавляет комиссию по патриотическому воспитанию Тюменской областной общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

«В беседах с молодёжью нужно начинать именно с того, что каждый из них – представитель своего рода. Поэтому мы сегодня подняли вопрос именно о сохранении исторической памяти через семейные истории. Это, я считаю, фундамент мировоззрения для нынешнего поколения,



особенно выпускников школ, с которыми дальше уже мало кто будет об этом говорить. Эта школа специфична тем, что здесь дают глубокие знания, хорошие навыки, а также Темой урока стало сохранение исторической памяти, в том числе через историю семьи каждого школьника.

учат обрабатывать информацию. Главное для молодого человека – найти место в жизни и самореализоваться. Если мы будем растить молодёжь мотивированную, ответственную, с чувством собственного достоинства, научим её применять знания, которые она получает, мы будем великой страной», – уверен председатель комиссии по патриотическому воспитанию.

Сергей Иванович во время встречи напомнил ребятам, что Тюмень самоотверженно трудилась для нужд фронта, обеспечивая бесперебойное производство военной и гражданской продукции. Важнейшим предприятием был Тюменский судостроительный завод, на чьи судоверфи прибыло оборудование заводов из Ленинграда, Москвы и др. Предприятие стало единственным в СССР изготовителем судов малого боевого флота — торпедных катеров, вооружённых торпедными аппаратами, зенитными пулемётами и глубинными бомбами. За годы войны завод выпустил 165 торпедных катеров. Также в Тюмени изго-

тавливали бесшумные планеры А-7 – идеальные машины для разведки, миномёты и мины, а раненых бойцов лечили в 15 развёрнутых эвакогоспиталях на шесть тысяч койко-мест. В 2021 году Тюмень была удостоена почётного звания «Город трудовой доблести». Все эти факты о родной Тюмени заставили ребят серьёзно задуматься.

Данил Туманов историю своей семьи знает хорошо. С гордостью он рассказывает про своего прадеда, который служил в стрелковых войсках, но после ранения продолжал службу уже в снабжении.

«Мне очень понравилась подача темы, особенно тезис о том, что каждый из нас – продолжатель своего рода, ведь многие знают историю и знаменитых исторических личностей, но не знают истории своих бабушек и дедушек. Мой прадедушка воевал на советско-финской войне, затем прошёл всю Великую Отечественную и войну с Японией, и на эти темы очень больно реагировал. Он дожил до 98 лет, но не любил делиться тем, что пережил, просто молчал, потому что помнил весь тот ужас, для него это было, как игла», – поделился Данил Туманов.

В завершение урока мужества ребята приняли участие в викторине на знание фактов и событий Великой Отечественной войны, проявив знания и эрудицию.



У Отчизны героев не счесть

Нефтяники рассказали школьникам о нефти как орудии Победы



ГУЛЯ БЕССОНОВА

Более 100 учеников «Роснефть-классов» Нижневартовска пришли на урок мужества. Мероприятие, посвящённое 80-летию Победы, для них организовал «Самотлорнефтегаз».

Эта встреча началась с дружного исполнения песни «День Победы», а завершилась гимном нефтяников. Между двумя этими музыкальными произведениями шёл разговор о тех, кто в годы Великой Отечественной войны приближал Победу, добывая ценный ресурс, кто делал нашу армию дееспособной, кто давал энергию боевой технике. Ветераны и молодые специалисты «Самотлорнефтегаза», который входит в нефтедобывающий комплекс «Роснефти», рассказали будущим нефтя-

никам Нижневартовска о роли нефти в годы Великой Отечественной войны, о том, как ковали Победу на месторождениях и нефтеперерабатывающих заводах, о послевоенном трудовом фронте на Самотлорском месторождении.

Внимание учеников «Роснефть-классов» сконцентрировали на том, что фронтовики сделали значительный вклад в открытие и освоение Самотлорского месторождения ровно через 20 лет после войны – в мае 1965 года.

Они расскажут своим детям и внукам, так и сохранится летопись боевых и трудовых побед», – отметила Лидия Степановна.

Ребята стали богаче знаниями, это показала викторина, которая завершала встречу. Школьники с удовольствием отвечали на вопросы.

«Это кажется понятным и логичным - без горючего войну не выиграть, но я впервые задумался, как это горючее производилось в невероятных количествах в усло-

~~

Молодые нефтяники рассказали ребятам: исход сражения часто зависел от количества боевой техники – от мощи самолётов, танков, боевых кораблей. Только Курская битва, переломившая ход войны, давшая путь к наступлению наших войск, сожгла более 200 тонн топлива.

«В разные годы на Самотлоре работали более 30 непосредственных участников Великой Отечественной. И сегодня под патронажем предприятия находятся 150 пенсионеров из категории «дети войны», проживающих в Нижневартовске», – рассказала школьникам председатель совета общественной организации ветеранов войны, труда и пенсионеров АО «Самотлорнефтегаз» Лидия Важина.

На встрече был представлен «Бессмертный полк» фронтовиков – первопроходцев легендарного месторождения – их имена и лица ребята увидели на экране, из уважения к ним школьники поднялись. Память героев, победивших фашизм, почтили минутой молчания.

«Мы стараемся хранить историю нашего города и страны для будущих поколений.

виях войны, каких колоссальных затрат это требовало от человека. И как наши соотечественники с этим справлялись, – поделился ученик 11 «Роснефть-класса» нижневартовской школы № 42 Роман Подколзин. – Мне стало понятным значение выражения «трудовой подвиг» и почему медалями «За победу над Германией» награждали после войны и нефтяников, среди которых часто были подростки младше нас».

Его одноклассницу Софию Новосельцеву впечатлили истории реальных людей.

«Их жизненный опыт многому может научить. Они делали для страны всё, не думая о личном комфорте. Мне кажется, быть патриотом, значит, быть такими, как они», – отметила девушка.

Музыка, вдохновлённая подвигом

При поддержке «Роснефти» в Нижневартовске выступил легендарный Хор Сретенского монастыря

ВЕРОНИКА САИТОВА

В столице Самотлора прошло выступление Хора Сретенского монастыря. Гастрольный тур музыкального коллектива был приурочен к 80-летию Великой Победы и прошёл с большим успехом.

«Эта программа уникальна, она раскрыла каждого из артистов хора по-новому, сблизила каждого из нас. Мы повествуем истории своих семей, потому что красной нитью через концерт проходят строки известной песни: «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой, – прокомментировал солист хора Александр Бородейко. – В концертной программе представлены песни в новой аранжировке. Они по-особому задевают струны души».

На концерт к 80-летию Победы пришли сотрудники «Самотлорнефтегаза» и других дочерних обществ «Роснефти», ветераны нефтяной отрасли, а также представители общественных организаций города. Каждый музыкальный номер публика встречала бурными овациями, некоторые песни подпевала вместе с солистами. В исполнении артистов прозвучали знакомые патриотические композиции о любви к Родине, трудностях военного времени, победе.

«В основу постановки легли реальные истории участников коллектива – их родственников, прошедших с боями от Москвы до



Сотрудничество «Роснефти» и хора началось в 2015 году, за эти годы публика увидела множество концертных представлений. Среди постановок прошлых лет: «Несвятые святые», «Романовы», «Россия: время, вперёд!», «Шедевры мировой культуры», «Жизнь», «Песни наших родителей».

Берлина. Эти истории рассказываются артистами проекта и, переплетаясь с великой музыкой и поэзией военного времени, соединяют прошлое и настоящее, объединяют духовную, историческую память о минувшем с жизнью современного человека.

– рассказывает директор Хора Сретенского монастыря, композитор Фёдор Степанов. – Для нас выступать в год 80-летия Победы – это некая кульминация творческого пути. Каждый раз мы видим тысячные залы, чувствуем себя единой семьёй».

Многие зрители шли на концерт в предвкушении увидеть и услышать что-то грандиозное. Для Оксаны Артемьевой ожидание оправдалось.

«Я в восторге! Впервые на таком концерте. Здесь искусно переплелись духовность, патриотизм и гуманность нашего народа в музыкальной обработке», – поделилась она впечатлениями.

Ветеран нефтяной отрасли Антонина Рыжкова с нетерпением ждала приезда любимого коллектива

«Очень приятно, что организуют такие гастроли. Мы, зрители, наслаждаемся выступлением артистов мирового уровня, – отметила она. – Хор прекрасный, палитра голосов изумительная, что бы ни исполнил коллектив, звучание божественное. У меня настроение после их выступлений улучшается, я неделю под впечатлением хожу. Спасибо компании за подарок».

Заслуженный нефтяник, за плечами которой 50 лет трудового стажа, Галина Шептухина старается не пропускать приезд любимых исполнителей.

«С 2017 года я постоянный их зритель. Каждый их визит в наш город жду с нетерпением. Хор удивляет своей программой, которая никогда не повторяется», – рассказала Галина Николаевна.

В программе тура Хора Сретенского монастыря – концерты в 24 городах в регионах присутствия компании. Их увидят более 50 тысяч зрителей.

С песней в сердце

В Нефтеюганске прошёл концерт Академического ансамбля песни и пляски войск национальной гвардии РФ



ЛАРИСА ПРИВАЛОВА

«РН-Юганскнефтегаз» организовал концерт академического ордена «За заслуги в культуре и искусстве» ансамбля песни и пляски войск национальной гвардии РФ. Мероприятие посвятили 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Академический ансамбль под руководством художественного руководителя и главного дирижёра, народного артиста России генерал-майора Виктора Елисеева посетил Нефтеюганск впервые. У коллектива тур по стране. После Владивостока в плотном графике – Югра. Выступление прославленных музыкантов стало возможным благодаря компании «Роснефть».

«Мы сделали упор на известные песни времён Великой Отечественной войны, современный репертуар и разнообразили его таким образом, чтобы было интересно всем – не только ветеранам, но и детям, и взрослым, и зрителям среднего возраста», – рассказал полковник, заместитель начальника художественного руководителя ансамбля Игорь Шустиков.

В исполнении ансамбля прозвучали всеми любимые «Катюша», «Смуглянка», «Выйду ночью в поле с конём», «Журавли» и другие песни. Танцевальные композиции тоже никого не оставили равнодушными: зрительный зал буквально взрывался

аплодисментами после каждого творческого номера.

«Подарок в годовщину 80-летия Победы великолепный, - поделился впечатлениями полевой супервайзер ООО «РН-Юганскнефтегаз» Михаил Акуличев. – Слушать правильные песни, с которыми наши деды выгрызали победу, – это очень важно для нас».

Ансамбль произвёл на нефтеюганцев огромное впечатление. Несколько номеров подряд артистам аплодировали стоя и подолгу не отпускали со сцены. В благодарность за тёплый приём коллектив исполнил для горожан «Многая лета», что не входило в программу.

В прошлом году ансамбль отметил 50-летие творческой деятельности. В честь юбилея коллектив совместно с цыганским театром «Ромэн» создал номер «Цыганская фантазия» и представил его нефтеюганским зрителям. Концертная программа покорила и взрослых, и детей. Татьяна Васильева пришла на мероприятие вместе с 12-летней дочерью Евдокией.

«Я впервые на таком концерте. Невероятная энергетика, мы смотрели всю программу как заворожённые. И самое радостное, что от выступлений, как от музыки, от голосов и танцев, по телу бегут мурашки, – отметила Татьяна. – Спасибо «РН-Юганскнефтегазу» за уникальную возможность посмотреть на артистов такого уровня».

Ольга Лосева с трудом смогла подобрать слова, чтобы описать свои эмоции от увиденного и услышанного. Больше всего ей понравилось, как ансамбль исполнил произведение «Священная война».

«Это не просто великие артисты – люди с большой буквы и с открытой душой. Этот концерт дорогого стоит», – поделилась Ольга.

В завершение вечера были исполнены песни «День Победы» и «Поклонимся великим тем годам». Зрители слушали знаковые для России песни стоя и подпевали всем залом.



Живая музыка, невероятный вокал и яркие танцы стали настоящим подарком для горожан

Синий платочек: мелодия гордости

«Самотлорнефтегаз» провёл в Нижневартовске «Вальс Победы»



ГУЛЯ БЕССОНОВА

«Самотлорнефтегаз», добывающий актив «Роснефти», устроил патриотическую акцию «Вальс Победы». В мероприятии, посвящённом 80-летнему юбилею Победы, приняли участие представители трёх поколений – ветераны Самотлорского месторождения, сотрудники предприятия и ученики «Роснефть-классов».

Первые звуки незабываемой песни «Синий платочек» взлетают над парком Победы, и 40 пар начинают кружиться в танце. Их 80 — мужчины в военной форме сороковых годов прошлого столетия и девушки в ярких нарядах той самой победной эпохи — под звуки вальса словно оживает сама история.

«Именно вальсом отмечали Победу в 1945-м, кружились прямо на перронах, куда с фронта возвращались бойцы, – рассказала участница акции, сотрудник «Самотлорнефтегаза» Татьяна Шорина, которая танцевала вальс со своим супругом Александром. – Воссоединялись пары, семьи после долгой разлуки. Начиналась весна и мирная жизнь».

Начальник отдела по энергоэффективности АО «Самотлорнефтегаз» Александр

Звонарев признался, что никогда раньше ему вальс танцевать не приходилось, поэтому к участию в акции, итогом которой должно было стать красивое выступление, вместе с коллегами он готовился серьёзно.

«Целый месяц, три раза в неделю с нами занимались профессиональные хореографы. Оттачивали каждое движение, отрабатывали навыки актёрского мастерства. Работали с воодушевлением, ведь для каждой семьи юбилей Победы – праздник личный и очень важный, в каждой семье есть победители, освободившие мир от фашизма», – рассказал он.

Главный специалист отдела планирования управления ка-

питального ремонта и ликвидации основных фондов Татьяна Полуботко решила не упускать случая поучаствовать

в патриотической акции и посвятила «Вальс Победы» своим дедам.

«Они оба воевали – и мамин отец, и папин, – рассказала Татьяна Михайловна. – Василий Иванович Меренков, папа моего отца, – кавалер ордена Оте-чественной войны I, II степени, награждён орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией». Он был командиром миномётной батареи. Победу встречал в Праге. Второй дед Вален-

тин Федорович Глухов, как только исполнилось 18 лет, ушёл добровольцем, был снайпером, в 1943 году был тяжело ранен и комиссован. Мои деды, когда собирались, особенно на День Победы, вспоминали боевых товарищей, пели песни военных лет, в том числе и «Синий платочек», «Случайный вальс». Такие душевные песни приближали Победу, помогали выжить в бою, ведь каждый думал о родных, любимых, оставленных дома, о том, какая счастливая жизнь будет после окончания войны».

В напоминание о том, что нашей Победе исполнилось 80 лет, участники хореографической постановки выстроились в форме цифры «80». Танцевальные пары выступили не только в городском Парке Победы, но и на мемориальном комплексе «Первая разведочная скважина Самотлорского месторождения P-1» и на территории перед главным офисом предприятия.



Пары кружатся в танце под любимые мелодии

Особенный праздник

Сотрудники «РН-Няганьнефтегаза» отметили День Великой Победы

9 мая на улицы Нягани вышли тысячи людей, чтобы принять участие в праздновании 80-летия Победы. Вместе с горожанами юбилей отметили и работники «РН-Няганьнефтегаза».

После трёхлетнего перерыва в городе возобновили акцию «Бессмертный полк» в очном формате. В многочисленной колонне с портретами ветеранов-фронтовиков, тружеников тыла и узников фашистских концлагерей прошли сотрудники, молодые специалисты и ветераны производства «РН-Няганьнефтегаз».

Ветеран предприятия и активный участник волонтёрского движения «Своих не бросаем Нягань» Любовь Гайнаншина пришла с портретом дедушки, воевавшим с 1941 по 1944 годы. Из-за тяжёлого ранения День Победы он встретил уже дома.

«Это слава, честь и наше счастливое будущее, которое они дали нам и нашим детям. И страна, действительно, стала великой», – подчеркнула Любовь Гайнаншина.

Памятный маршрут завершился у мемориального комплекса «Вечная память героям Отечества», где состоялся торжественный митинг. Нефтяники почтили память героев, сражавшихся на фронтах и трудившихся в тылу.

Праздничная программа продолжилась на городской площади. Няганцы побывали «На привале» в партизанском отряде, отведали солдатскую кашу, оценили творчество школьных хоровых коллективов.

<<

В «Бессмертном полку» прошли восемь тысяч няганцев. В целом в мероприятиях приняли участие более 28 тысяч горожан.



Танцуем историю

Нефтяники «СевКомНефтегаза» исполнили вальс, посвящённый 80-летию Победы

Работники «СевКомНефтегаза» (входит в добывающий блок «Роснефти» на Ямале), члены их семей и юные представители «Движения первых» провели акцию «Вальс Победы», разучив и исполнив танец на песню «Синий платочек».



Эта песня в исполнении Клавдии Шульженко стала знаковой в годы Великой Отечественной войны. Впервые прозвучавшая в известной сейчас редакции текста в 1942 году перед защитниками Ленинграда, песня быстро завоевала популярность, став одной из самых любимых на фронте.

Благодаря акции сотрудники «Роснефти» погрузились в военную эпоху, ощутили эмоции, которые испытывали бойцы Красной армии, слушая и напевая «Синий платочек». Вальс под песню исполнили работники предприятия, не имеющие хореографической подготовки. В составе семи танцевальных пар были и супруги

работников компании, также приняли участие дети, члены «Движения первых». Как отметил один из участников, танцевали не столько умением, сколько душой.



Результатом акции стал видеоклип, который нефтяники подарили коллегам и жителям города Губкинского в честь 80-летней годовщины Победы.

Герои навсегда!

Сотрудники «Самотлорнефтегаза» поздравили ветеранов с Днём Победы



ВЕРОНИКА САИТОВА

Россия в начале мая отметила знаменательное событие – 80-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. В преддверии этого важного дня сотрудники «Самотлорнефтегаза» нефтяной компании «Роснефть» вместе с волонтёрами посетили подопечных ветеранов - тружеников тыла и детей войны, которые проживают в Нижневартовске.

Праздничный десант с волонтёрами предприятия побывал у Валентины Петровны Черненко и устроил для неё мини-концерт с исполнением легендарных музыкальных композиций: «Катюша», «Смуглянка», «День Победы».

Последнюю композицию Валентина Петровна слушала со слезами на глазах. Ей было восемь лет, когда началась та самая война, которая отобрала у неё детство. Семья жила в Татарстане - в небольшой деревне Билярского района, сейчас это Алексеевский район. Её отец был председателем совхоза, ушёл добровольцем на фронт, а впоследствии пропал без вести, их с сестрой воспитывала одна мама. Ветеран отчётливо помнит, сколько горя и лишений пришлось им пережить, чтобы выжить в тылу.

На своём жизненном пути много лишений вынесла и Федосия Сергеевна Арзамазова, которая тоже приближала Победу. Сегодня ей 93 года. Принимая поздравления, Федосия Сергеевна растрогалась, ведь словно вчера помнит она далёкие события 1941-1945 годов.

Когда её отца, председателя совхоза, мобилизовали в ряды Красной Армии, его супруга осталась с четырьмя детьми на руках. Старшая Федосия стала главной помощницей в доме. Младшим детям было 3, 4 и 6 лет. Присмотр за ними, хозяйством и ежедневная работа в колхозе, чтобы заработать 50 граммов хлеба, стало её основной обязанностью. С девяти лет Федосия Сергеевна трудилась наравне со взрослыми: зимой и летом, в жару и холод, в рыболовецких бригадах на добыче рыбы на себе тащила неводники с грузом по реке. Обрабатывала рыбу, переносила непомерно тяжёлые носилки с грузом, пахала землю на быках.

8 мая в парке Победы у мемориала «Воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.» прошла церемония возложения цветов, в которой традиционно приняли участие сотрудники и руководство «Самотлорнефтегаза». А для ветеранов во Дворце культуры «Октябрь» было организовано праздничное чаепитие и концертная программа «Солдатский

Ежегодно мероприятие проходит при поддержке «Самотлорнефтегаза» в рамках соглашения о сотрудничестве НК «Роснефть» с правительством Югры. Сегодня в Нижневартовске под патронажем «Самотлорнефтегаза» находятся 76 ветеранов Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц.

«Роснефть» активно поддерживает проекты и инициативы, направленные на сохранение исторической памяти о подвиге советского народа, освободившего страну от за-



Волонтёры предприятий «Роснефти» в честь юбилея Победы в Великой Отечественной войне организуют различные патриотические акции, творческие конкурсы и встречи со школьниками, студентами и ветеранами во всех регионах присутствия.



Ветеранам - с любовью и уважением!

Нефтяники «РН-Пурнефтегаза» организовали для горожан мероприятия ко Дню Победы

Сотрудники «РН-Пурнефтегаза» поздравили с праздником представителей губкинской общественной организации «Ветеран». В гости к ним нефтяники пришли с цветами, угощениями и подарками изданиями «Штурм Берлина» и «Парад Победы».

В памятных альбомах-реконструкциях собраны документальные материалы о Победе над нацизмом, истории ветеранов Великой Отечественной войны, подробно воссозданы знаковые события мая 1945

Вместе с ветеранами нефтяники возложили цветы к Вечному огню на площади Воинской улицам Губкинского в Бессмертном полку, а также приняли участие в масштабном городском фестивале исторической реконструкции «Живая история. Память Великой Победы». Для губкинцев волонтёры организовали курсы молодого бойца и учебно-тренировочный полигон военных лет.

Интерес вызвала викторина с вопросами о Великой Отечественной войне, за правильные ответы в которой вручали пилотки, полевую посуду и различные сувениры с символикой праздника. Для юных губкинцев работал «детский штаб», где проводились мастер-классы по изготовлению голубя Победы и конкурс рисунков.

Мероприятия, посвящённые празднованию 80-летия Победы, пурнефтегазовцы проводят в течение всего года.



У центрального офиса «РН-Пурнефтегаза» для горожан работала полевая кухня. Было приготовлено около 400 килограммов солдатской каши и кулеша. Также нефтяники угощали бутербродами со шпиком, выпечкой и горячим чаем.

Время не властно над подвигом

Работники «РН-Уватнефтегаза» почтили память героев Великой Отечественной войны

ЛАРИСА ПРИВАЛОВА

В преддверии Дня Победы в Великой Отечественной войне в Тюмени чествовали ветеранов. 6 мая участники митинга, который по традиции организовало нефтедобывающее предприятие «РН-Уватнефтегаз», возложили цветы к Вечному огню и вспомнили всех, кто ковал Победу.

С момента тех событий минуло 80 лет. И на протяжении многих из них поддержка ветеранов остаётся одним из ключевых направлений социальной деятельности «Роснефти».

Также на митинг была приглашена бывшая узница концлагеря Валентина Сарапу и жительница блокадного Ленинграда Дина Рулина.

Валентине Сарапу едва исполнилось три с половиной года, когда началась война. В пять лет она вместе с матерью, братом и сестрой оказалась в одном из 12 концлагерей, расположенных в Воронежской области.

Несмотря на исковерканное детство, она окончила школу, а затем и Воронежский государственный университет. В Тюмень приехала по приглашению в 1971 году и вот уже 54 года живёт здесь. Шесть лет отдала нефтяной отрасли, работая в тресте, который занимался строительством насосных станций

Специалисты «РН-Уватнефтегаза» на митинге окружали заботой главных героев торжества: помогали прикрепить георгиевскую ленту, раздавали гвоздики для церемонии возложения. Мария Алексеева и Динара Насибуллина из года в год участвуют в корпоративных мероприятиях, посвящённых Дню Победы.

У мемориала звучали стихи Роберта Рождественского и Ольги Киевской, ветераны и нефтяники хором пели «Катюшу» и «Журавли». Кульминацией стало всеобщее исполнение песни «День Победы», которую гости мероприятия пели вместе с артистами.



🕻 Под особой опекой «РН-Уватнефтегаза» находятся ветераны топливно-энергетического комплекса - дети войны: Анна Шишкина, Галина Васильева и Галина Комарова.



Они сражались за Родину...

Сотрудники «Самотлорнефтегаза» приняли участие в парадном шествии «Бессмертного полка»



Семья Федорцовых - постоянные участники шествия

ВЕРОНИКА САИТОВА

Сотрудники и ветераны АО «Самотлорнефтегаз», добывающего актива «Роснефти», а также их дети и внуки почтили память героев Великой Отечественной войны в парадном шествии «Бессмертного полка». Во всероссийской акции в различных форматах приняли участие более 100 тыс. работников компании более чем в 40 регионах России.

Победным маршем, гордо неся портреты родственников, приближавших Победу, нефтяники прошагали по главным улицам Нижневартовска. С фотографий смотрели их отцы, деды, прадеды - те, кто воевал, трудился в тылу, был в концлагерях, блокадном Ленинграде.

Шествие завершилось в парке Победы, где состоялось торжественное возложение цветов к Вечному огню.

В руках у заместителя генерального директора «Самотлорнефтегаза» Владимира Волгина портрет бравого военного - в форме, с орденами и медалями и обаятельной улыбкой. На фото - его дед, старший сержант Степан Тимофеевич Карабанов. Полный кавалер ордена Славы, обладатель медали «За отвагу». Он приближал Победу в составе 140 отдельного сапёрного батальона, девятой пластунской стрелковой дивизии, 60 армии. Фронтовик - один из героев семьи

«День Победы навсегда останется главным праздником нашей страны. Это не только общегосударственный праздник, но и семейный. В каждой семье есть герой, который совершил свой подвиг в годы Великой Отечественной войны», говорит Владимир Волгин.

Портрет ещё одного героя семьи - Павла Семёновича Макина - в руках у дочери Владимира Александровича Марии.

«В послужном списке прадедушки есть медаль «За отвагу», орден Отечественной войны I степени. Он воевал с немцами в составе 1116 отдельного сапёрного батальона 41 стрелковой дивизии. Павел Семёнович в 1943 году получил тяжелейшее ранение, в связи с чем был комиссован. Для меня важно знать историю нашей семьи, это очень ценно», – делится Мария

Начальник отдела контроля поставок и отчётности «Самотлорнефтегаза» Светлана Федорцова на «Бессмертный полк» пришла с детьми – Дарьей и Кириллом. Гордость их семьи - Иван Сергеевич Федорцов.

«Мой дед призывался из Тюменской области. Ему было 24 года, когда его мобилизовали. Из семерых детей в семье трое ушли защищать страну от немцев, один навсегда остался на полях сражений. Когда я была маленькой, мой дед ничего не рассказывал об ужасах военного времени. Сейчас понимаю, что ему пришлось пережить, сколько боевых товарищей похоронить. Дед наш был добрым, заботливым, любил нас. После войны он вырастил детей, сейчас у него 15 внуков и 20 правнуков, все мы гордимся его подвигом во имя мира на земле, - рассказывает внучка героя и добавляет, - Победа нашей стране досталась очень дорогой ценой. Мы обязаны помнить об этом и о тех, кто приближал её».

Отметим, «Самотлорнефтегаз» традиционно организовывает акцию «Бессмертный полк» в видеоформате. Портреты более 350 участников Великой Отечественной войны - родственников нефтяников - демонстрировались на светодиодных экранах, установленных на административных зданиях предприятия в Нижневартовске.

Волонтёры предприятия реализовали проект «Память сердца» по размещению на бортах самолётов пилотажной группы «Барсы» портретов первопроходцев Самотлора - участников Великой Отечественной войны: Григория Норкина, Семёна Малыгина, Николая Сливина, Бориса Осипова, Матвея Крола. Воздушные судна пролетели над Нижневартовском 10 мая.

В память о прекрасной весне 45-го года

«Самотлорнефтегаз» пригласил вартовчан на празднование Дня Победы

ГУЛЯ БЕССОНОВА

Нижневартовск отметил 80-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Одно из масштабных праздничных мероприятий было организовано акционерным обществом «Самотлорнефтегаз», добывающим активом «Роснефти».

Мало кто из жителей Нижневартовска в этот день остался дома. В юбилейный День Победы все по традиции устремились к памятнику воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Возложив цветы к подножию монумента, горожане выходили из парка к скверу Космонавтов, где их ждала разноооразная праздничная программа. За время работы плошадок мероприятие посетили более 15 тысяч человек.

На импровизированной сцене сменяли друг друга музыкальные коллективы Нижневартовска. Звучали знакомые всем с детства песни. «Расцветали яблони и груши, поплыли туманы над рекой!» - подпевали вместе артистам Раиса и Василий Адамчук и их младший внук Амир.

«Более сорока лет живём в Нижневартовске, каждый год 9 мая обязательно приходим к Вечному огню вспомнить своих дедов, почтить память павших за Родину, в юбилейный год для нашей Победы этой традиции, конечно, не изменили», - рассказал Василий Адамчук.

«Рады быть здесь сегодня, атмосфера необыкновенная. Люди танцуют вальс, очень трогательно! Тем, кто хочет танцевать, но не решается, не умеет, молодые ребята показывают шаги», - поделилась впечатлениями Раиса.

Четырёхлетний Матвей Никитенко вместе с сестрои настеи идёт на мастер-класс по созданию праздничных открыток.

«Замечательно организован праздник! – рассказала мама Матвея и Насти Валерия Никитенко. - У детей много впечатлений. И кашу солдатскую попробовали, и в игры спортивные поиграли, и концерт посмотрели. Пока дети были заняты на мастер-классе, я с интересом изучила передвижную выставку «Память сердца». Оказалось, что открытием и освоением Самотлора мы в том числе обязаны фронтовикам! Они были среди первопроходцев здесь шестьдесят лет назад».

В одной из палаток мастер-класс провёл волонтёр Владимир Ирочко - показал, как из дере-



ва можно смастерить танк или самолёт, а заодно рассказал о танке Т-34 - самом надёжном, экономичном, легендарном, том, который помог победить на Курской дуге и в других битвах Великой Отечественной войны.

«Думал, что среди участников окажутся только дети, однако их родители, бабушки и дедушки тоже с удовольствием тру-

дились в нашей мастерской», отметил Владимир

Огромной популярностью у гуляющих горожан пользовалась фотозона, где можно было сфотографироваться на фоне символов победы и через несколько минут получить магнитик с изображением - на память о прекрасном юбилейном Дне Победы.

Особую атмосферу празднику добавила концертная бригада ветеранов «Самотлорнефтегаза», которые выступали в формах артиллеристов, танкистов, моряков и медсестёр военного времени и радовали зрителей музыкальными номерами под аккомпанемент гармони.

Наследие героев - в заботливых руках

Накануне Дня Победы волонтёры «Самотлорнефтегаза» вышли на субботник

ГУЛЯ БЕССОНОВА

Волонтёры «Самотлорнефтегаза», добывающего актива «Роснефти», традиционно присоединились к городской акции и навели порядок на территории мемориального комплекса «Воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Мероприятие прошло в Парке Победы Нижневартовска.



Волонтёры предприятия разделили зоны ответственности в парке от улицы Пионерской до площади с Вечным огнём. Они убрали прошлогоднюю листву и зимний мусор, а также очистили гранитные плиты с именами героев Великой Отечественной войны.

«Сегодня мы пришли помочь привести в порядок парк Победы. В честь юбилея 9 Мая это особенно важно», - поделилась ведущий геолог «Самотлорнефтегаза» Елизавета Рыба-

Главный специалист отдела главного механика предприятия Артур Хамматов не сомневался, что его участие в акции необходимо.

«День Победы – важный праздник для каждого нашего соотечественника. В этот день мы вспоминаем своих родных - участников Великой Отечественной войны, испытывая великую благодарность. Как можем выразить нашу признательность ветеранам? В этот день, конечно, город должен сиять чистотой», - от-

Сохранение окружающей среды для будущих поколений - один из ключевых принципов деятельности «Роснефти». Компания реализует ряд масштабных экологических программ, является лидером в области минимизации воздействия на окружающую среду и повышения экологичности производства.

Также сотрудники предприятия организовали просмотр и обсуждение документального фильма «Война моторов», созданного при поддержке «Роснефти». Кинокартина на основе уникальных архивных материалов и воспоминаний реальных людей рассказывает о вкладе отечественной нефтяной отрасли в Победу в Великой Отечественной



«Роснефть» активно поддерживает мероприятия, направленные на сохранение исторической памяти, воспитание гражданской ответственности и защиту культурного наследия. В честь юбилея Победы в Великой Отечественной войне волонтёры и молодые специалисты компании организуют патриотические акции, творческие конкурсы и встречи со школьниками и студентами. Для учеников «Роснефть-классов» из Нижневартовска ветераны и молодые сотрудники предприятия провели уроки мужества и рассказали о роли нефти в годы войны, о вкладе советских нефтяников и о послевоенном трудовом подвиге на Самотлорском месторождении.

По улицам Нижневартовска идёт Зелёная весна

«Самотлорнефтегаз» провёл масштабную экологическую акцию

ГУЛЯ БЕССОНОВА

Более 100 волонтёров вышли на субботник, организованный «Самотлорнефтегазом», добывающим активом «Роснефти». Мероприятие состоялось в рамках Всероссийской экологической акции «Зелёная весна» и объединил нижневартовцев разных поколений.

В субботнике приняли участие молодые специалисты и опытные сотрудники предприятия и корпоративного научного института «НижневартовскНИПИнефть», стуобщероссийского «Движения первых».

Хоть и замешкалась в пути северная весна, но деревья её уже приветствуют, вытянув навстречу солнцу зелёные ладошки. Чтобы почва в городских парках поскорее прогрелась и задышала, а зелёной траве было легче взойти, на помощь природе пришли ответственные люди. В центре города на улице Ленина нефтяники, студенты и школьники быстро разобрали садовый инструмент и поделили фронт работы.

Ведущий специалист управления текущего и капитального ремонта АО «Самотлорнефтегаз» Андрей Янц пришёл на субботник вместе с семьёй - супругой Викторией и дочерью Ксенией.

«Это место особенное. Когда-то здесь жили первопроходцы, которые приезжали в столицу Самотлора. Теперь это красивая зелёная зона», - рассказал Андрей.

собрали волонтёры

Около

мусора

Первокурсник нижневартовского нефтяного института Олег Коломиец принял участие в акции с компанией одногруппников. Он считает, что в родном городе каждый уголок должен быть уютным и чистым.

«Уберём мусор, ветки, прошлогоднюю листву. И самим будет приятно от того, что с пользой время провели, и людям будет приятно посмотреть. Хочется видеть Нижневартовск красивым, а красота начинается с порядка и чистоты», - отметил Олег.

Плечом к плечу с нефтяниками и студентами на субботнике трудилась активистка «Движения первых», восьмиклассница школы № 5 Дарья Немова.

«До сих пор мне приходилось наводить порядок только на школьной территории, а сегодня мне доверили Нижневартовск. Я этим горжусь!» - поделилась школьница.

Сохранение окружающей среды для будущих поколений – один из ключевых ориентиров социальной политики и корпоративной культуры «Роснефти». Компания реализует ряд программ. направленных на минимизацию воздействия на окружающую среду и повышение экологичности производства. Ежегодно дочерние общества «Роснефти» участвуют в мероприятиях по сохранению и восстановлению природных ресурсов.

Молодой специалист «Самотлорнефтегаза» Екатерина Кашаева за три года работы на предприятии не пропустила ни од-

«Участвовала и в уборке берега Кымыла, и деревья сажала, - рассказала девушка. - Дружным коллективом справляемся с такими делами быстро и весело, а результат радует. Посмотрите, как здесь стало красиво!»

Всего в этот день волонтёры собрали около 50 кубометров мусора.

Ранее сотрудники «Самотлорнефтегаза» приняли участие

в общегородском субботнике, убрав территорию парка Победы. Они облагородили мемориал «Воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» и очистили парк от прошлогодней листвы, пожухлой травы и сухих веток.

ЕЛЕНА БЕРЕГОВА

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне сотрудники нефтедобывающего предприятия «РН-Уватнефтегаз» высадили молодые деревья. Экологическая акция прошла на площади перед Дворцом культуры «Нефтяник».

Дерево - это символ возрождения и развития. В высадке приняли участие представители трёх поколений нефтяников: ветераны ТЭК, сотрудники из числа трудовых династий предприятия, а также школьники «Роснефть-классов» и активисты «Движения первых». Свой вклад в озеленение площади внёс глава администрации города Тюмени Максим Афанасьев.



Максим Афанасьев и Виталий Чепкасов отметили высокую миссию экологической

Во славу Героев

Нефтяники высадили саженцы деревьев в честь 80-летия Победы



«Сегодня, в преддверии празднования юбилея Победы, мы проведём знаковое событие – посадку саженцев. Это уже не первый проект, который реализуется при поддержке компании «РН-Уватнефтегаз». Я благодарен каждому из вас за желание присоединиться к этой инициативе, – поприветствовал участников акции Максим Викторович. – Только вместе мы можем сделать Тюмень привлекательным городом. Компания уже несколько лет создаёт уникальные проекты, и в этом году благодаря её коллективу на набережной появится новый спортивный комплекс».

Отдавая дань глубокого уважения героям Великой Отечественной войны, участники принялись за важную и ответственную работу. Нефтяники выбрали 26 саженцев черёмухи, яблони и ивы. Высота каждого саженца — не менее двух метров. Растения

обильно полили, подкормили и укрепили подпорками, чтобы молодые деревца не сломались. Любовь и забота, с которыми работали участники акции, обязательно поможет каждому саженцу прижиться.

Для ветеранов-нефтяников высадка деревьев — это возможность отдать дань памяти великому подвигу защитников Родины. У Надежды Меньщиковой это первый опыт участия в такой акции.

«Преемственность очень важна, особенно в преддверии великого праздника – Дня Победы. Молодые люди видят работу их предшественников, стремятся быть лучше, показать свои умения. Мы помним подвиг наших предков и стараемся пронести его сквозь годы. И, конечно же, такие мероприятия несут праздничное настроение», – отметила ветеран.

Дерево, посаженное семьёй сотрудников предприятия Константина и Ольги Матуси, – это живой символ благодарности за свободу и мирное небо над головой.

«Мы с большим удовольствием согласились принять участие в высадке деревьев. Это большая память, которую мы оставляем для наших детей, внуков и правнуков. Обязательно будем приходить сюда всей семьёй и наблюдать, как растёт посаженное нами дерево», – подчеркнула главный специалист отдела социальных программ Ольга Матуся.

Благодаря предприятию площадь перед ДК «Нефтяник» ещё в прошлом году приобрела новые очертания – здесь были установлены качели, скамьи и арт-объекты, среди которых металлические фигуры соболя-интеллигента Тюментия и его друзей – лиса и бобра. Проект по облагораживанию пространства нацелен соединить пешеходную улицу Дзержинского и набережную реки Туры.

«Компания поддерживает проекты, направленные на сохранение национальных ценностей, организует патриотические мероприятия, особенно в преддверии Дня Победы. Высадка деревьев – одно из них, - отметил генеральный директор «РН-Уватнефтегаза» Виталий Чепкасов. - В канун 80-летия Победы мы организовали ставший уже традиционным митинг у Вечного огня и чествование ветеранов, приняли участие в диктанте Победы, а также реализовали в коллективе проект «Бессмертный полк». Каждый из сотрудников смог рассказать о подвигах своих предков, чьи портреты размещены на фасаде главного офиса предприятия».

Забота об окружающей среде – неотъемлемая часть корпоративной культуры и социальной политики «Роснефти». И сегодняшняя акция для каждого её участника – это не просто экологический проект, это мост между прошлым и будущим, где корни истории питают новые ростки жизни.

Через года, через века – помните!

Волонтёры «Самотлорнефтегаза» приняли участие в акции у мемориала Воинам-землякам



ВЕРОНИКА САИТОВА

В честь 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне волонтёры «Самотлорнефтегаза», одного из ключевых добывающих активов «Роснефти», провели патриотическую акцию «Свеча Памяти».

Более 150 человек стали её участниками. Среди них – активисты «Движения первых», ученики «Роснефть-классов», ветераны, работники предприятия и члены их семей. В руках волонтёры держали портреты родственников и ветеранов-нефтяников, которые приближали победный май 1945 года, а потом осваивали Самотлорское месторождение.

Особую атмосферу мероприятию придали строки из поэмы Роберта Рождественского «Реквием», прочитанные сотрудником «Самотлорнефтегаза».

«Люди! Покуда сердца стучатся, – помните! Какою ценой завоёвано счастье, – пожалуйста, помните!» – эхом отдавались слова по всему парку. С тёмно-серого неба крупными хлопьями повалил мокрый снег, словно сама природа оплакивала в этот момент всех павших на той войне.

Для многих Победа – это личная история, связанная с родными и близкими, пережившими войну. Ведущий экономист предприятия Зульфира Имангулова уверена, что в нашей стране нет ни одной семьи, которую не коснулись бы события 1941–1945 годов. По её мнению, участвуя в патриотических мероприятиях, мы отдаём дань памяти всем, кто не вернулся

с полей сражений, вспоминаем своих родных и близких, а также подаём пример подрастающему поколению.

«Память о событиях Великой Отечественной войны важно сохранять и передавать, – отметила она. – Победа остаётся важной для всех возрастов. Один мой дед пропал без вести на полях сражений, второй, хотя и вернулся с войны, но тяжёлые ранения подорвали его здоровье».

У мемориала «Воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», участники акции почтили память соотечественников

минутой молчания.

С фотографией своего отца Тимергалея Исламова пришла и активист совета ветеранов предприятия Назиля Краснова.

«В 18 лет папа ушёл на фронт, был рядовым пулемётчиком, принимал участие в одной из самых кровопролитных битв Великой Отечественной войны — Сталинградской. Он прошёл все тяготы того времени, дошёл до Прибалтики. Мы очень гордимся им! Он вырастил пятерых детей, которые рассказывают о его подвиге уже своим 10 внукам и семи правнукам», — поделилась историей она.

В семье ученицы «Роснефть-класса» школы $N^{\mbox{$\scriptstyle 0$}}$ 42 Анны Максимюк тоже бережно хранят память о героях Великой Отечественной войны.

«Мой прадед Михаил Филатов прошёл всю войну, был в плену у немцев и смог выжить. Он прошёл этот тяжёлый путь, но его не стало, когда я была маленькой. Очень им горжусь! Всегда выхожу с его портретом на акцию «Бессмертный полк», - рассказывает ученица.

«Роснефть» активно участвует в патриотических мероприятиях, которые способствуют укреплению исторической памяти, воспитанию гражданской ответственности и сохранению культурного наследия. В честь юбилея Победы в Великой Отечественной войне волонтёры и молодые специалисты предприятий «Роснефти» организуют различные патриотические акции, творческие конкурсы и встречи со школьниками и студентами.



Волонтёры зажгли тысячи свечей и выстроили из них слово «Помним»

Пока помним – герои живы

«Самотлорнефтегаз» организовал легкоатлетический марафон «Забег Памяти»



ЕЛЕНА БЕРЕГОВА

В честь 80-летия Великой Победы в Нижневартовске сотрудники «Самотлорнефтегаза» провели легкоатлетический марафон «Забег Памяти». К патриотической акции также присоединились работники нескольких дочерних обществ НК «Роснефть», ведущих деятельность в столице Самотлора: НижневартовскНИПИнефть, «РН-Бурение» и «РН-ГРП».

Забег стал традиционным мероприятием для сотрудников «Роснефти». Для нефтяников - это символ памяти и уважения к подвигу тех, кто отстоял свободу и мир. Каждый метр дистанции был наполнен глубокой благодарностью и почтением к героям, не вернувшимся с полей сражений.

> Маршрут минимарафона проходил по городским улицам через памятники героям Великой Отечественной войны.

Стартовали спортсмены с набережной, которая реконструирована при поддержке НК «Роснефть». Первая остановка на дистанции - памятник Герою Советского Союза, поэту и военному корреспонденту Мусе Джалилю. Его жизнь оборвалась в 1944 году в фашистской тюрьме Плётцензее. Великий поэт был казнён за антигитлеровскую подпольную деятельность в немецком плену.

Ключевой точкой для легкоатлетов стал Парк Победы. Здесь участники акции завершили дистанцию и почтили память советских солдат, героически отдавших жизнь за родину, возложив цветы к мемориалу «Воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

Ведущий инженер научно-технического отдела развития и инноваций АО «Самотлорнефтегаз» Антон Потийчук ежегодно участвует в забеге.

«Каждый раз после дистанции остаются лишь добрые и приятные ощущения. Гордость и патриотизм за своих предков переполняет. Наши дети должны помнить героев, чтить память о них, а также продолжать передавать историю страны из поколения в поколение, - отметил он. Радует, что «Самотлорнефтегаз» каждый год поддерживает праздник и проводит различные мероприятия, заботится о ветеранах. Это наша история, наш совместный подвиг, который мы обязаны пронести сквозь годы».

Почтить память своих родных и тех, кто погиб в Великую Отечественную войну, пришёл начальник участка нефтепромыслового оборудования и материалов производственной базы № 2 AO «Caмотлорнефтегаз» Дмитрий Грищенко. Его дед прошёл всю войну, дошёл до Берлина, он служил наводчиком в батальоне. Жестокие бои оставили след, он получил ранение, пуля так и осталась с ним, как напоминание о тех тяжёлых временах, которые разделили жизнь на

«Для меня это большая честь ежегодно принимать участие в патриотических акциях предприятия. Я помню подвиг наших солдат и тружеников тыла, я горжусь ими», - отметил он.

«Забег Памяти» – один из многих патриотических акций в комплексе мероприятий, организованных «Самотлорнефтегазом» в честь празднования 80-летия Великой Победы. Традиционно к 9 Мая нефтяники активно участвуют во всероссийских акциях и проводят корпокультурно-патриотические мероприятия. Сотрудники предприятия приняли участие в акции «Вальс Победы» и «Свеча памяти». Также в преддверии празднования в парке Победы г. Нижневартовска нефтяники развернули 80-метровую георгиевскую ленту и прочитали стихотворение поэта Константина Симонова «Родина».

Ставим рекорды

«РН-Уватнефтегаз» привёз награды с соревнований «Роснефть ГТО»



Команда «РН-Уватнефтегаза» возрастной категории 50-59 лет завоевала первое место в соревнованиях

С достижениями вернулась из подмосковного города Щёлково команда нефтедобывающего предприятия «РН-Уватнефтегаз». Его сотрудники стали победителями и призёрами корпоративных соревнований «Роснефть ГТО», которые проходили 26-27 апреля.

В соревнованиях, посвящённых 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, приняли участие около 700 спортсменов-любителей из 66 предприятий компании со всей страны, а также из центрального аппарата управления.

На протяжении двух дней участникам необходимо было продемонстрировать силу, выносливость и гибкость. Спортсмены могли сдавать нормативы

ГТО в 13 дисциплинах, среди которых: бег на короткие и длинные дистанции, прыжки в длину, наклоны, подтягивания, отжимания, рывок гири и стрельба.

В сборную «РН-Уватнефтегаза» вошли 28 работников, которые не только сдавали нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), но и состязались в функциональном многоборье. Оно включало шесть испытаний, смешанную эстафету на 8000 метров, а также игру «Снайпер». В итоге команда нефтедобывающего предприятия в составе Светланы Грининой, Алексея Афанасьева и Анатолия Первушина завоевала золото в возрастной категории 50-59 лет.

В церемонии награждения принял участие Сергей Фёдоров – трёхкратный чемпион мира по хоккею, серебряный и бронзовый призёр Олимпийских игр, трехкратный чемпион СССР, трёхкратный обладатель Кубка Стэнли и двухкратный обладатель Кубка Гагарина в качестве главного тренера ЦСКА.

Бронза соревнований в возрастной категории 18-29 лет досталась команде в составе Вероники Бекаревой, Евгения Щигорева и Дамира Карымова.

При выполнении нормативов ГТО нефтяники не ограничивались требованиями, но и ставили личные рекорды. Так, Илиана Бондаренко, главный специалист отдела текущего и капитального ремонта скважин, установила рекорд среди участников соревнований «Роснефть ГТО» в наклоне вперёд из положения стоя



Рекордный забег Эльвиры Сериковой

на гимнастической скамье. Её результат - 39 сантиметров.

Эльвира Серикова, главный специалист отдела разработки месторождений, в беге на 100 метров показала результат 14,22 секунды, что стало рекордом соревнований.

«Советую каждому хотя бы раз попробовать сдать нормативы ВФСК ГТО. оценить свои физические возможности, получить массу положительных эмоций и удостоиться золотого знака», – отметила Эльвира.

Машинист технологических насосов укрупнённого нефтепромысла № 2 Зиннур Юсупов, которому в этом году исполнилось 66 лет, стал обладателем специальной номинации «За волю к победе».

В рамках корпоративного спортивнооздоровительного движения «Энергия жизни» сотрудники регулярно занимаются спортом и состязаются в различных спортивных дисциплинах. В 2024 году почти 128 тыс. работников компании занимались спортом в рамках движения «Энергия жизни». При этом более 92 тыс. сотрудников приняли участие в соревнованиях по различным видам спорта.

Отборочное золото

Спортсмены «РН-Уватнефтегаза» прошли в финал Летних спортивных игр «Роснефти»



ЕЛЕНА БЕРЕГОВА

Команда нефтедобывающего предприятия «РН-Уватнефтегаз» стала победителем отборочного этапа ХХ Летних спортивных игр НК «Роснефть». Серебряным призёром соревнований признана команда «Роснефть-НТК», бронзовым -«Тюменский нефтяной научный центр».

Масштабный и красивый праздник спорта проходил с 21 по 24 мая в Тюмени. В состязаниях приняли участие 320 спортсменов из восьми команд самой широкой географии деятельности.

«РН-Уватнефтегаз» в соревнованиях представил 41 участник - лучшие спортсмены предприятия, отличившиеся в ходе внутренних соревнований. Спортсмены разыграли 31 комплект наград в 12 дисциплинах. В каждой из номинаций царила нешуточная конкуренция, но тем ярче в последующем были эмоции от победы.

В церемонии награждения победителей и призёров приняли участие директор департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области Евгений Хромин и посол Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса

«Готов к труду и обороне» в Тюменской области, двукратная чемпионка мира Наталья Проскурякова.

«На таких мероприятиях не может не подкупать атмосфера единения, драйва, корпоративной культуры. Это лишний раз подчёркивает, что спорт мало того, что имеет мощный, действенный воспитательный фактор, он еще и формирует общую культуру, чувство сопереживания и поддержки», – отметил Евгений Хромин.

Работники «РН-Уватнефтегаза» заняли высшую ступень пьедестала почёта в баскетболе, лёгкой атлетике, силовом двоеборье, шахматах и настольном теннисе, пулевой стрельбе и перетягивании каната. Серебряные медали у спортсменов в мини-футболе и волейболе.

«Соревнования прошли в дружеской атмосфере, каждый смог проявить свою ловкость и умения. Спорт, безусловно, приносит много пользы. Прежде всего, это движение, а движение - это жизнь. Кроме того, такие турниры дают возможность общаться с едино-

Победная эстафета легкоатлеток

мышленниками, находить новых друзей», - рассказал победитель в соревнованиях по настольному теннису Егор Турубанов.

Свой вклад в копилку сборной внесли шахматисты Людмила Данилова и Гафият Фатхутдинов.

«Шахматисты - это участники одинаково высокого уровня, и чтобы обогнать их, нужно было приложить максимум усилий, играть без поражений. Наверное, сказался опыт участия в турнирах под большим психологическим давлением. Всё получилось. Я очень рада. Посвящаю свою победу любимому предприятию», - поделилась радостью Людмила Данилова.

Летние спортивные игры в Тюмени подошли к концу. Нефтяники «РН-Уватнефтегаза» уверенно выступали во всех соревнованиях, показав отличную сплочённую игру.

настоящий спортивный праздник. Я хочу сказать огромное спасибо спортсменам, которые подарили болельщикам незабываемые, яркие впечатления и эмоции», – подчеркнул на церемонии закрытия председатель организационного комитета игр, генеральный директор «РН-Уватнефтегаза» Виталий Чепкасов.

Впереди нефтяников ждёт финал XX Летних спортивных игр НК «Роснефть», который состоится в Сочи в сентябре. Там команда намерена вновь продемонстрировать силу воли, командный дух и высокие результаты.

Лидеры труда и спорта

Команда АО «НК «Конданефть» успешно выступила на городской спартакиаде

Команда НК «Конданефть» приняла участие в спартакиаде трудящихся Ханты-Мансийска. Соревнования объединили лучших спортсменов и любителей активного образа жизни.

Спартакиаду посвятили присвоению городу Ханты-Мансийску почётного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести».

В течение четырёх месяцев, с января по апрель, представители трудовых коллективов города выясняли, кто сильнее в настольном теннисе, стрельое, плава нии, мини-футболе, баскетболе и других видах спорта.

Ставшие уже традиционными соревнования, объединили спортсменов из 22 предприятий и организаций города. Это яркое событие стало примером активной гражданской позиции, командного духа и стремления к здоровому образу жизни. Организаторы мероприятия отметили особую атмосферу спортивного азарта и взаимной поддержки, которые царили на площадках спартакиады.

«Такие мероприятия очень важны для нашего города - они не только способствуют укреплению здоровья и личного вовлечения работников, но и развивают командный дух. Вместе мы становимся сильнее!» - отметил капитан футбольной команды АО «НК «Конданефть» Виктор Глушко.



За звание лучших боролись 40 сотрудников «Конданефти». Спортсмены предприятия выступили во всех дисциплинах, которые были заявлены в программе, и заняли почётное первое место среди коллективов любителей.

На протяжении всех состязаний команда общества показывала высокий уровень мастерства, отличную физическую форму и сплочённость. Футбольная сборная «Конданефти» продемонстрировала великолепную игру, действуя слаженно и точно. Баскетболисты и волейболисты также не остались в долгу, проявили ловкость и стратегическое мышление на площадке. Несмотря на то что стрельба стала настоящим испытанием на точность и концентрацию, сотрудникам предприятия удалось показать отличные результаты.

С каждым годом уровень мастерства спортсменов растёт, и конкуренция становится всё более напряжённой. Это создаёт уникальную атмосферу, наполненную азартом и стремлением к победе.

«Для всех нас это важное событие, – поделилась одна из самых активных участниц команды Марина Кожевникова. – Ведь спорт - это не просто соревнование, это возможность показать, на что способен человек, проявить силу духа и единства с командой. Каждый шаг на пути к победе - это шаг к самосовершенствованию и достижению новых высот».

Участие большого числа сотрудников показывает их заинтересованность в здоровом образе жизни. Для многих спартакиада стала толчком к новым достижениям. По словам спортсменов, такие мероприятия – отличный способ сделать город по настоящему здоровым и дружным!

Развитие спорта – одно из основных направлений социальной политики АО «НК «Конданефть». Общество проводит масштабную работу по популяризации здорового образа жизни среди сотрудников. Победа в спартакиаде стала примером проявления профессионализма, сплочённости и активности работников общества.



Каждый из сотрудников предприятия выложился на максимум

Как нефтяники приближали Победу

ЛАРИСА ПРИВАЛОВА

В мае 2025 года мир отметил 80 годовщину завершения Второй мировой войны, а в России – окончание Великой Отечественной. Даже спустя столько лет историки продолжают открывать новые факты и детали тех тяжёлых дней. Малоизученной остаётся тема вклада советской нефтегазовой отрасли в победу в ВОВ, включая обеспечение топливом Красной Армии. В материале Агентства нефтегазовой информации собрали одни из самых интересных историй нефтегазовой отрасли в военное время.



«Артерия жизни»

В начале осени 1941 года Ленинград оказался в кольце блокады. Советские войска были вынуждены решать две сложнейшие задачи одновременно: защитить город от разрушения и не допустить прорыва немецких войск к Москве. Город с населением в 3,2 млн человек столкнулся с блокадой в преддверии зимы.

Весной 1942 года возникла острая необходимость в обеспечении города топливом. Для решения этой проблемы, наряду с «Дорогой жизни», было предложено построить трубопровод по дну Ладожского озера, получивший название «Объект особого строительства № 6 Наркомстроя СССР» (ОС-6). Ответственность за реализацию проекта была возложена на Алексея Николаевича Косыгина, уполномоченного по эвакуации Государственного комитета обороны СССР,

куратора «Дороги жизни» и будущего премьер-министра СССР.

Этот трубопровод стал первым в Советском Союзе, где нефтепродукты перекачивались методом прямого контактирования, разработанным профессором Московского нефтяного института Всеволодом Сергеевичем Яблонским.

Топливо доставлялось по железной дороге на скрытый склад у озера, где перекачивалось в подземные резервуары. Оттуда под давлением 12-15 атмосфер нефтепродукты перекачивались по трубопроводу длиной 35 км (подводная часть – 27 км), поступали на приёмный склад с небольшими резервуарами (800 куб. м) и эстакадой, способной одновременно заправлять 10 железнодорожных цистерн или 20 автомобилей.

И наземная, и подводная части трубопровода строились на берегу. Трубы сваривались в секции



Трубопровод обеспечивал поставку около 350-400 тонн топлива в сутки, а за время его эксплуатации было перекачано 50 тыс. тонн нефтепродуктов.

по 200 метров и укладывались на деревянные стеллажи. Качество сварки было настолько высоким, что только один сварной шов был признан дефектным из почти шести тысяч. Скорость сварки, применявшейся впервые вместо соединения муфтами, составляла 500-600 метров в день, что позволило завершить все работы всего за 43 дня. Работы проводились ночью с соблюдением строгой маскировки, поэтому немцы узнали о существовании трубопровода только после окончания войны.

Бакинский подвиг

В конце октября 1941 года, когда стало очевидно, что немецкий план «быстрой войны» под Москвой провалился, руководство Германии усилило внимание к обеспечению вермахта нефтью. Летом 1942 года в Германии было создано акционерное общество «Немецкая нефть на Кавказе». Вместе с немецкими войсками к Грозному и Баку двигались специалисты из Румынии и Германии, чтобы обеспечить работу месторождений после захвата, с заранее завезёнными трубами и оборудованием.



Кавказский регион был крайне важен: до войны здесь добывалось 95% всей советской нефти, в том числе в Баку – более 70%, а в Грозном и Майкопе – около 25%. В 1941 году на промыслах Апшеронского полуострова добыли 23,5 млн тонн нефти, около 2/3 от всей добычи в СССР. Кроме того, через Баку по «трансиранскому» маршруту «ленд-лиза» поступала нефть из Ирана, из которой получали высокооктановый бензин для советских самолётов.

После выхода немцев к Кавказскому хребту советское командование приняло экстренные меры по спасению нефтяной промышленности и изменило схему доставки нефти из Баку. С июля 1942 года навигация по Волге

Ташкент в центр страны. Маршрут транспортировки нефти из Баку в Сталинград, ранее составлявший около 1200 км, вырос до 5000 км, из них около 300 км — по воде. Цистерны заливали нефтью примерно на 2/3 и соединяли по 15-20 штук, опуская на воду и крепя к барже. Работницы Каспийского нефтяного терминала «заправляли» цистерны за 45 минут вместо двух часов.

В ноябре 1942 года все немецкие попытки прорваться к Баку были отбиты. Германия не получила нефти Апшеронского полуострова, лишив себя необходимых запасов топлива. Месторождения Азербайджана остались недоступными для вермахта. Это поражение способствовало тому,



За период Великой Отечественной войны Советская армия использовала свыше 16,6 млн тонн нефтепродуктов. Из этого количества 13,4 млн тонн было поставлено сухопутным войскам и авиации, а 3,2 млн тонн – ВМФ.

была прервана, и доставка нефти прекратилась. Одновременно завершилась доставка нефтепродуктов из Баку, Грозного и Туапсе по железной дороге через Тихорецкую и Ростов. Из-за перебоев с вывозом нефти в районе Баку скопились огромные запасы.

Для перевозки нефти было принято уникальное решение: формирование караванов из железнодорожных цистерн с последующей их буксировкой по Каспийскому морю в Красноводск и Гурьев, а оттуда по железной дороге через Ашхабад и

что Турция отказалась выступать на стороне Германии в направлении Кавказа и Ирана, что могло угрожать поставкам нефти по «трансиранскому» маршруту «ленд-лиза». С конца 1942 года и до конца войны немецкая экономика испытывала трудности в части поставок топлива, несмотря на попытки увеличения производства синтетического топлива.

Стойкость и отвага советских солдат, неутомимый труд работников тыла и несгибаемый дух советского народа обеспечили победу. В ней – значитель-

ная заслуга советских нефтяников и газовиков, как мужчин и женщин, так и подростков, которые трудились на всех объектах нефтегазовой отрасли.

Полную версию материала читайте на сайте angi.ru:





1 июня родился Александр Андреевич Халин (1925—2016), выдающийся нефтяник, участник Великой Отечественной войны. Один из первооткрывателей Усть-Балыкского, Мало-Балыкского, Варьёганского, Повховского, Нонг-Еганского, Карамовского, Коллективного, Курраганского, Северо-По-качевского, Мамонтовского, Очимкинского нефтяных месторождений.

3 июня 1916 года родился Валентин Дмитриевич Шашин (1916–1977). В 1965–1977 годах занимал пост министра нефтедобывающей, а затем нефтяной промышленности СССР.

5 июня – День эколога

5 июня 1964 года на Омский нефтеперерабатывающий завод прибыл первый танкер с тюменской нефтью.

16 июня 1973 года ввели в строй нефтепровод Самотлор – Усть-Балык – Курган – Уфа – Альметьевск.

17 июня 1985 года началась транспортировка продуктов первичной переработки нефтяного газа по продуктопроводу Западная Сибирь – Урал – Поволжье. Протяжённость трассы – 1500 км.

19 июня 1968 года началось эксплуатационное разбуривание Мамонтовского нефтяного месторождения (открыто в 1965 году), возле которого возник посёлок Пыть-Ях, ставший городом в 1990 году.

21 июня 1960 года открыто первое в Западной Сибири нефтяное

месторождение с промышленными запасами – Шаимское. 14 мая 1964 года началась промышленная эксплуатация нефтяного месторождения.

22 июня 1935 года родился Лев Дмитриевич Чурилов (1935—2012), первый начальник НПУ «Юганскнефть», министр нефтяной и газовой промышленности СССР.

22 июня 1965 года открыли Самотлорское месторождение в Нижневартовском районе. Первая скважина пробурена в 1969 году.

30 июня 1930 года родился Геннадий Павлович Богомяков, первый секретарь Тюменского обкома КПСС (1973–1990), почётный работник Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР.



Ежемесячная газета. Официальный сайт: angi.ru Главный редактор: Р. Р. Арсланов Выпускающий редактор: Елена Берегова Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: Управление Роскомнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО серия ПИ № ТУ72-01682 от 16 ноября 2022 г.

Учредитель и издатель: 000 «Агентство нефтегазовой информации».

Адрес редакции, учредителя и издателя: 628606, Ханты-Мансийский автономный округ — Югра АО, г. Нижневартовск, ул. Северная, д. 54a, стр. 1. Тел.: (3466) 571-602, (3452) 593-179. Электронная почта: editor@angi.ru.

Отпечатано в типографии АО «Тюменский дом печати». **Адрес типографии**: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.



Время сдачи в печать: по графику — 28.05.2025 в 18:00 фактически — 28.05.2025 в 18:00

Тираж 3000 экз.

Дата выхода газеты: 29.05.2025 Распространяется бесплатно

Распространение: Нижневартовск, Нефтеюганск, Тюмень, Ханты-Мансийск, Мы в Telegram Нягань, Губкинский, Новый Уренгой.